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1.1 PRODUCT DESCRIPTION & 
INTENDED USE
Thank you for choosing a NewMotion Electric Vehicle 
(EV) Charge Point.

This charge point is intended to charge the batteries within 
EVs compatible with IEC-61851 MODE3 definition and 
requirements. Dedicated EV specific plugs will need to be 
utilised. EVs and cables used with this charge point should 
always be undamaged and in their original state. 

1.2 SAFETY WARNING + CAUTION!
The electrical system must be voltage-free during the 
entire installation procedure. Failing to do so can lead to 
serious injury or even death.
The installation procedure must be carried out by a 
trained electrician who works in accordance with all 
relevant local laws and regulations.

The charge point is connected to the electricity grid 
and even if the equipment is switched off, hazardous 
voltages may be present at the input terminals. Always 
switch off the AC supply before starting any work on 
the charge point and/or its installation. Do not carry out 
any work in rainy conditions or when the humidity is 
above 95%. The safety guidelines are intended to ensure 
correct installation and usage. Any failure to comply with 
the valid safety guidelines or instructions provided in this 
manual may result in fire, electrocution or severe injury.

The charge point is a product in Safety Class I and is 
supplied with an earth terminal for protection purposes. 
The AC input clamps must be fitted with an uninterruptible 
earth for protection purposes. Ensure that the connection 
cables are fitted with fuses and circuit breakers. Never 
replace a protection component with another type. First 
check the full installation to determine if that component 
can be used with the existing installation components.

Before you switch on the charge point, check that 
the available power source matches the configuration 
settings of the product, as described in this manual.

Tripping of the RCD could be caused by an earth fault 
or a defect relay. If, after resetting the RCD, the device 
cannot be activated or immediately trips again; please 
contact NewMotion or your installer.

1.3 LEGAL DISCLAIMER
This manual is created for you with care.  
We however do not guarantee that all information is 
complete, accurate and correct. Please check our 
website www.newmotion.com for the latest version 
of this manual. We strongly advise you to have our 
product installed by certified professionals. How our 
product should be installed and used depends on 
local circumstances and local and national regulation, 
which are not mentioned in our manual. NewMotion 
is not responsible for any loss or damage whatsoever 
caused - including without limitation, any indirect, 
personal or consequential loss or damage – arising 
from or in connection with the use of this manual. Nor 
does NewMotion accept any liability for any such loss or 
damage arising out of your reliance on any information 
contained in this manual.

1. INTRODUCTION
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To ensure the charge point is ready for use, the owner 
needs to activate the charge point through our online por-
tal at my.newmotion.com. The serial number of the charge 
point is needed for this process which can be found on 
the right hand side of the charge point. Charge cards can 
be activated in the same online portal.

2. ACTIVATING CHARGE POINT BEFORE USE
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Way of mounting

Standard: charge 
point wall bracket 
mounting

Optional pole 
mounting

Optional concrete 
base (for in soil) for 
pole

Optional Wall bracket 
for two NewMotion 
charge points

Required tools & additional materials 
(not provided)

- Installation materials (power cable and 
cable mount clips, RCD(‘s), MCB(‘s), etc);

- Network switch (optional and not sold 
by NewMotion);

- UTP cable(s) (CAT5 or CAT6);
- RJ45 UTP cable crimp tool;
- RJ45 connectors;
- 4 x screws (at least 6.3 x 60/70) and 

plugs for mounting in wall;
- Drill and bit;
- Torx screwdrivers (T20 and T45);
- Voltage tester;
- Tape measure;
- Spirit level;

- All mentioned for standard mounting, 
plus;

- Pole (sold separately);
- 4 x M8 wedge bolts or chemical 

anchors, plus nuts and washers;

- All mentioned for pole mounting, plus;
- Concrete base (sold separately);
- DIN 912 HEX allen key (Size 6);
- Shovel;

- All mentioned for standard mounting, 
plus;

- Pole (sold separately);

Package contents charge point

- Charge point;
- Wall bracket;
- Rubber grommets (various sizes);
- 2 x plastic spacers;
- Sticker sheet for the sides of the 

charge point;
- 1 x M4 x 20 mm bolt (Torx);
- 6 x M4 x 12 mm bolts (Torx);
- 2 x M8 x 12 mm bolts (Torx);

- 4 x M8 x 12 mm bolts (Torx) plus 
washers;

- 4 x M8 x 35 mm bolts (HEX DIN 912) 
plus washers;

- 4 x M8 x 12 mm bolts (Torx) plus 
washers;

3. PRODUCT OVERVIEW

3.1 MOUNTING OPTIONS, PACKAGE CONTENTS AND REQUIRED TOOLS
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Serial number format Home Standard
Serial number format Home Fast

Maximum charge capacity

Standard configured charge capacity

Electric safety category

Dimensions (H x W x D)

Weight

Standard colours

IEC-62262 IK code (robustness)

IEC-60529 IP code (protection class)

Certificates

kWh measurement

User interface

Identification

Communication backoffice

05 _ _ _ _ _ _
06 _ _ _ _ _ _

Home Standard 1-phase 16A (3,7 kW)*
Home Fast 1-phase 32A (7,4 kW)*
Home Fast 3-phase 32A (22 kW)*

Home Standard 1-phase 16A (3,7 kW)
Home Fast 1-phase 16A (3,7 kW)**
Home Fast 3-phase 16A (11 kW)**

Class 1

503.5 x 200 x 137 mm

± 3.5 kg

Rear side RAL 7031 (grey)
Front side RAL 9010 (white)

IK10

IP54 (for indoor and outdoor use)

IEC-61851-1
IEC-61851-22
EV-Ready & ZE-Ready
IEC-62262 -> IK10
IEC-60529 -> IP54

via Current Transformers (CT)

LED

Plug & Charge

Ethernet connection (DHCP, TCP 443, TCP80, TCP21)
GPRS 2/3/4G with mobile router***

3.2 TECHNICAL SPECIFICATIONS

3. PRODUCT OVERVIEW

CONTINUED ON NEXT PAGE
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* The maximum charge capacity of the charge point depends on several factors. This includes; local rules & 
regulations, the type of EV, the grid connection at your location and the electricity usage of your building.
**Contact NewMotion for changing charge capacity
***Contact NewMotion for further information: +44 20 3868 1036 and press option 1.

3.2 TECHNICAL SPECIFICATIONS

3. PRODUCT OVERVIEW

Backoffice protocol

Stand-by consumption

Operating temperature range

Operating humidity range

Operating air pressure range

Maximum mounting height

OCPP protocol

3-5W

-30℃ to +50℃

5% to 95%

860 hPa to 1060 hPa

1.5 meter above ground
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3.3 OVERVIEW OF PRODUCT

3. PRODUCT OVERVIEW

Type 2 EV Plug
socket & Cover lid
or dummy socket

Identification label 
with serialnumber

Product details

LED status indicator
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3. PRODUCT OVERVIEW

3.4 OVERVIEW OF CONNECTIONS

neutral wire 
connection

phase wire 
connection

earth wire 
connection

power cable

cable clamp

ethernet port

earthing pole
connection

earthing
pole

inlet for
data cable

If connecting to a 3-phase grid without neutral; only install 1-phase and connect one of the two other phase wires 
in the neutral wire connection on the terminal block.
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3. PRODUCT OVERVIEW

OVERVIEW TETHERED CABLE*

connector 
for communication 
with the car
at connector ‘CP’

cable clamp

Tethered cable 
inlet

Tethered cable
connection

Keep the same 
order as the 

connection under 
relay

L1 = portal 1
L2 = portal 3
L3 = portal 5

Neutral = portal 7

Earthing 
tethered cable

Placement tethered cable
When installation is complete, place the plug of the cable 
in the designated dummy socket on the charge point. 
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INSTRUCTION MANUAL – P12

3.5 BACKOFFICE CONNECTIONS 
The Home Standard & Home Fast can be connected to 
the NewMotion backoffice in two ways:
  1. Ethernet connection 
  2. 2/3/4G with NewMotion mobile router

The Home Standard & Home Fast will connect to the 
NewMotion backoffice so settings can be changed 
remotely and for remote support to be given. Without the 
backoffice connection, none of our online services can 
be used.

3.5.1 HOME STANDARD & HOME FAST – 
ETHERNET / NEWMOTION MOBILE ROUTER
Connecting the Home Standard & Home Fast to an 
ethernet or mobile router can be done by connecting the 
network to the UTP Ethernet data port with a cable max 
50 meter long. 

Settings might have to be changed in the network to 
allow the charge point to make a successful connection 
to the NewMotion backoffice.

The network should have:
 - DHCP
 - Port TCP 80 and 443 should be opened
 - FTP port 21 should be opened
 - All opened ports should be inbound and outbound

FTP is needed to update the firmware of the chargepoint 
and exchange diagnostics.

3. PRODUCT OVERVIEW

(Mobile) 
Router
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Wiring advice*

Power cable size

Earthing advice*

Required nominal 
input voltage @ 
charge point

MCB

RCD

Ethernet connection 
cable requirements

Ø 10mm - Ø 22,5mm

10mm2 solid wire

6mm2 stranded wire with end ferrules

PE-cable

Separately installed grounding 
electrode < 100 Ohm spreading 
resistance

230V +/-10% 50Hz

400V (3 x 230V+N) +/-10% 50Hz

Cable grommets sizes

Maximum cable terminal block

TN-system

TT-system

Single phase**

Triple phase**

4. INSTALLATION ADVICE

The electrician is responsible for selecting a cable thickness & safety components appropriate 
for the specific situation and according to regulations;

*  The electrician is always responsible for selecting a cable thickness appropriate for the specific 
situation and according to regulations;

** 3-phase charge point can also be connected to 1-phase. In this case the charge point can only 
charge on 1-phase;

*** The electrician must select a suitable MCB to match the amperage setting of the charge point, 
taking into account MCB manufacturer specifications;

NOTE: The charge point can be set between 10 A and 16 A / 32 A (depending on version);

- Wire for the maximum hardware amperage under continuous load;
- Calculate with a COS-Phi of 0.8;
- Calculate with a max allowable voltage drop over the cable of 2%;
- Use shielded cable for underground wiring;

C-characteristic***

30mA Type B, or 30mA Type A in combination with appropriate equipment that 
guarantees power shutdown at DC leakage of more than 6mA.

Standard CAT5 or CAT6 Ethernet cable (UTP cable with RJ45 connectors)
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Thank you for installing this charge point. 
Make sure there is enough space to properly do the work. 
Ensure to work safely and take the safety of others into 
consideration as well, always work according local 
safety regulations.
When selecting the mounting location of the charge point, 
ensure that future maintenance work can be done easily.

5.1 PREPARATION
Step 1; Prepare the cabling & RCD and MCB (conform to 
local rules & regulations);
Step 2; Indicate which circuit(s) the charge point is 
connected to the distribution board;
Step 3; Attach the appropriate stickers provided 
(1-phase or 3-phase) to the sides of the charge point in 
the designated indent spaces;
Step 4; Turn the socket lid or dummy socket anti-clockwise 
and out of the cover of the charge point;
Step 5; Then pull the cover from the rear edge to open the 
charge point. Do not use any objects or tools to do this;

5.2 MECHANICAL MOUNT 
For standard wall mount proceed with 5.2a, for optional 
pole mount on pavement proceed with 5.2b, for optional 
pole mount in soil proceed with 5.2c;

5.2A MECHANICAL MOUNT (WALL) 
Step 1; Attach the wall bracket at the desired height  
(+/- 1 m height) on the wall;
Step 2; Put the charge point on the wall bracket to 
check its placement. On the wall, mark the positioning 
of the bottom two attachment points of the charge point 
and select the appropriate fixtures (plugs, screws and 
washers).
Step 3; Secure the charge point to the wall bracket using 
the two M8 x 12 mm bolts and washers provided.
Step 4; Secure the charge point to the wall using the 
bottom two attachment points. Ensure that the grey 
spacers are placed on the back of the charge point at 
the bottom two attachment points.

5.2B MECHANICAL MOUNT (POLE ON 
PAVEMENT) 
Step 1; Drill holes into the pavement for the wedge bolts 
or chemical anchors (not provided);
Step 2; Route the power cable(s) and UTP cable(s) 
through the pole;
Step 3; Mount the wedge bolts or chemical anchor into 
the pavement;
Step 4; Mount the pole to the threaded ends with 
washers and nuts (not provided);
Step 5; Mount the green/yellow pole earthing wire to the 
terminal block earthing connection;
Step 6; Secure the charge point to the pole bracket 
using the four M8 x 12mm bolts and washers provided, 
making sure to connect the pole earthing wire to the 
bottom right bolt;

5.2C MECHANICAL MOUNT (POLE IN SOIL WITH 
CONCRETE BASE)
Step 1; Dig the concrete base into the soil, make sure it 
is steady and level;
Step 2; Route the power cable(s) and UTP cable(s) 
through the pole;
Step 3; Mount the pole to the concrete base with the 4 
bolts M8 x 35 and washers that are provided;
Step 4; Mount the green/yellow pole earthing wire to the 
terminal block earthing connection;
Step 5; Secure the charge point to the pole bracket 
using the four M8 x 12mm bolts and washers provided, 
making sure to connect the pole earthing wire to the 
bottom right bolt;

5.3 POWER CONNECTION 
Step 1; Select the appropriate grommet(s) that suits 
the cable(s) thickness and place it in the opening of the 
power cable inlet. Moisten if necessary to make it easier 
to feed the power cable through;
Step 2; Secure the power cable(s) using the cable 
clamp(s);
Step 3; Mount the (closed) black grommet in the 
remaining cable inlet to make the charge point watertight 
(not applicable for tethered cable versions);
Step 4; Connect the power to the terminal blocks, like 
indicated in the ‘overview of connections’ section;

5. INSTALLATION PROCEDURE
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5.4 OPTIONAL TETHERED CABLE
Step 1; Select the appropriate grommet to suit the cable 
thickness and place it in the opening of the power cable 
inlet. Moisten if necessary to make it easier to feed the 
power cable through;
Step 2; Connect the tethered cable wires on the relays 
like indicated in the ‘overview tethered cable’ section;
Step 3; Connect the car-communication wire (red wire) 
like indicated in the ‘overview tethered cable’ section;

5.5A COMMUNICATION CONNECTION(S) (UTP)
Step 1; Feed the UTP cable(s) through the rubber 
stop(s) on the data cable inlet and then connect it to 
the Ethernet port(s), like indicated in the ‘overview of 
connections’ section;
Step 2; Connect the UTP to an internet enabled router 
with DHCP;

5.6 FINISHING UP (CLOSE 
ENCLOSURE)
Step 1; Check and make sure that the rubber seal is 
properly in place on the edge;
Step 2; Place the cover on the charge point;
Step 3; Hand-tighten the four M4 x 12mm bolts provided 
around the socket so that the cover closes on the rubber 
seal but the rubber seal does not deform;
Step 4; Hand-tighten the other two M4 x 12mm bolts 
provided in the bottom of the cover;
Step 5; Turn the socket lid or dummy socket clockwise 
in the cover and hand-tighten the M4 x 20mm bolt 
provided;
Step 6; Switch on power to the charge point;
Step 7; Wait until charge point is fully started up (+/-10 
minutes, LED should be off);
Step 8; Check that the charge point is connected to the 
network. A quick check can be done via chargeportal.
newmotion.com/test. Simply enter the serial number 
into the search field and click “Search”. “Online” should 
appear after the serial number. If “Online” does not 
appear, check whether the charge point is properly 
connected and try again. For persistent issues, please 
contact NewMotion. 

5. INSTALLATION PROCEDURE
EN

   N
L   D

E   FR
   ES   IT

INSTRUCTION MANUAL – P15   0506NM20INT02



6.1 BEFORE USE: ACTIVATION & 
REGISTRATION
To make the charge point ready for use the owner needs 
to activate the charge point through our online portal 
my.newmotion.com. The serial number of the charge 
point is required for this process and can be found on the 
right hand side of the chargepoint. Charge cards can be 
activated in the same online portal.

6.2 REGULAR USE
Introduction to charging your EV:
First step is to connect your car to the charge point by 
plugging in the charge cable. 
Because you are using Plug&Charge the session will 
start automatically.  
When the car has delayed charging configured, the LED 
will remain green, until charging can start from car and 
charge point.

Start charging? Plug in

Stop charging? Unplug

Full or waiting to charge
Plug in or identify
Charging
Not accepted
Error

Flashing green or multi colors: starting procedure or 
software update procedure for charge point.

6. PRODUCT USE / OPERATION
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INSTALLATIEHANDLEIDING – P17  0506NM20INT02

1.1 PRODUCTBESCHRIJVING EN 
BEOOGD GEBRUIK
Bedankt voor het kiezen van een NewMotion-laadpunt 
voor elektrische voertuigen.
Dit laadpunt is bedoeld om de batterijen op te laden 
van elektrische voertuigen die compatibel zijn met de 
definitie en vereisten volgens IEC-61851 MODE3. Voor 
gebruik van dit laadpunt dient u speciale EV-stekkers 
te gebruiken. De elektrische voertuigen en kabels die u 
aansluit op dit laadpunt moeten altijd onbeschadigd zijn 
en in de oorspronkelijke staat verkeren.

1.2 VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN 
EN VOORZORGEN!
De elektrische installatie dient spanningsloos te zijn 
gedurende de gehele installatieprocedure. Als dit niet het 
geval is, kan dit leiden tot ernstig letsel of zelfs de dood.
De installatieprocedure moet worden uitgevoerd 
door een deskundig elektromonteur die werkt 
overeenkomstig alle relevante lokale wetten en 
voorschriften.

Zelfs wanneer uitgeschakeld is het laadpunt aangesloten 
op het elektriciteitsnet en daardoor kunnen gevaarlijke 
spanningen aanwezig zijn bij de ingangsklemmen. 
Schakel de netspanning altijd uit voordat u begint met 
werkzaamheden aan het laadpunt of de installatie. 
Voer geen werkzaamheden uit in regenachtige 
weersomstandigheden of bij een luchtvochtigheid van 
boven de 95%. De veiligheidsvoorschriften zijn bedoeld 
om correcte installatie en gebruik te garanderen. Elke 
inbreuk op de geldende veiligheidsvoorschriften of 
instructies in deze handleiding kan leiden tot brand, 
elektrocutie of ernstig letsel.

Het laadpunt is een product uit veiligheidsklasse I en 
wordt geleverd met een aardklem ter beveiliging. De 
ingangsklemmen van het elektriciteitsnet moeten zijn 
voorzien van een onderbrekingsvrije massa-aansluiting 
ter beveiliging. Zorg dat de aansluitkabels zijn voorzien 
van zekeringen en overstroombeveiligingen. Vervang 
een beveiligingsonderdeel nooit door een onderdeel van 
een ander type. Controleer eerst de volledige installatie 
om te bepalen of het onderdeel kan worden gebruikt 
in combinatie met de bestaande componenten van de 
installatie.

Controleer voordat u het laadpunt inschakelt of 
de beschikbare spanningsbron overeenkomt met 
de configuratie-instellingen van het product zoals 
beschreven in deze handleiding.

Het activeren van de aardlekbeveiliging kan veroorzaakt 
worden door een defect in de massa-aansluiting 
of een defect relais. Als na het resetten van de 
aardlekbeveiliging het apparaat niet kan worden 
geactiveerd of de aardlekbeveiliging onmiddellijk 
weer wordt geactiveerd, neem dan contact op met 
NewMotion of uw installateur.

1.3 JURIDISCHE DISCLAIMER
Deze handleiding is voor u met zorg samengesteld. 
Wij garanderen echter niet dat alle informatie volledig, 
accuraat en juist is. Ga naar onze website  
www.newmotion.com voor de nieuwste versie van 
deze handleiding. Wij raden u sterk aan om ons product 
te laten installeren door gecertificeerde professionals. 
Hoe ons product moet worden geïnstalleerd en gebruikt 
hangt af van de plaatselijke omstandigheden en lokale 
en nationale regelgeving die niet in onze handleiding 
vermeld staan. NewMotion is niet verantwoordelijk voor 
enig verlies of schade - met inbegrip van, maar niet 
beperkt tot - indirecte, persoonlijke of gevolgschade 
- voortvloeiend uit of in verband met het gebruik van 
deze handleiding. Evenmin aanvaardt NewMotion enige 
aansprakelijkheid voor dergelijke schade of verlies die 
het gevolg is van uw vertrouwen op enige informatie in 
deze handleiding.

1. INLEIDING
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Om het laadpunt gebruiksklaar te maken, dient de 
eigenaar het laadpunt te activeren in onze online portal 
op my.newmotion.com. Deze procedure vereist het 
serienummer van het laadpunt welke vermeld staat op 
de rechterzijde van het laadpunt.Laadpassen kunnen
via dezelfde online portal worden geactiveerd.

2. ACTIVEREN EN REGISTREREN
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3. PRODUCTOVERZICHT

Wijze van montage

Standaard: laadpunt 
montage met 
muurbeugel

Optionele 
paalmontage

Optionele betonvoet 
(voor plaatsing 
in de grond) voor 
paalmontage

Optionele 
muurbeugel voor 
twee NewMotion 
laadpunten

Benodigde gereedschappen en 
materialen (niet meegeleverd)

- Installatiematerialen (voedingskabel en 
kabelklemmen, aardlekbeveiliging(en), 
stroomonderbreker(s), enz.)

- UTP-kabel(s) (CAT5 of CAT6)
- RJ45-krimpgereedschap voor UTP-

kabel
- RJ45-connectoren
- 4 x schroeven (minstens 6,3 x 60/70) en 

pluggen voor muurbevestiging
- Boormachine en boor
- Torx schroevendraaiers (T20 en T45)
- Spanningzoeker
- Meetlint
- Waterpas

- Alle onderdelen genoemd bij 
standaard-montage, plus:

- Paal (afzonderlijk verkrijgbaar)
- 4 x M8 keilbouten of chemische ankers, 

plus moeren en ringen

- Alle onderdelen genoemd bij 
paalmontage, plus:

- Betonvoet (afzonderlijk verkrijgbaar)
- DIN 912 HEX inbussleutel (maat 6)
- Schep

- Alle onderdelen genoemd bij 
standaard-montage, plus:

- Paal (afzonderlijk verkrijgbaar)

Inhoud van de laadpunt verpakking

- Laadpunt
- Muurbeugel
- Vaste laadkabel (optioneel)
- Rubberen doorvoertules (diverse 

maten)
- 2x kunststof afstandhouders
- Stickers (aan te brengen op de 

zijkanten van het laadpunt)
- 1x bout M4 x 20 mm (Torx)
- 6x bout M4 x 12 mm (Torx)
- 2x bout M8 x 12 mm (Torx)

- 4 x bout M8 x 12 mm (Torx) en ringen

- 4 x bout M8 x 35 mm (HEX DIN 912) 
en ringen

- 4 x bout M8 x 12 mm (Torx) en ringen

3.1 MONTAGE-OPTIES, INHOUD VAN DE VERPAKKING 
EN BENODIGDE GEREEDSCHAPPEN
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Indeling serienummer Home Standard
Indeling serienummer Home Fast

Maximaal laadvermogen

Standaard geconfigureerde laadvermogen

Elektrische veiligheidsklasse

Afmetingen (H x B x D)

Gewicht

Standaardkleuren

IEC-62262 IK code (robuustheid)

IEC-60529 IP-code (beschermingsklasse)

Certificaten

kWh-meting

Gebruikersinterface

Identificatie

Communicatie backoffice

05 _ _ _ _ _ _
06 _ _ _ _ _ _

Home Standard 1-fase 16 A (3,7 kW)
Home Fast 1-fase 32 A (7,4 kW)*
Home Fast 3-fase 32 A (22 kW)*

Home Standard 1-fase 16 A (3,7 kW)
Home Fast 1-fase 16 A (3,7 kW)**
Home Fast 3-fase 16 A (11 kW)**

Klasse 1

503.5 x 200 x 137 mm

± 3,5 kg

Achterkant RAL 7031 (grijs)
Voorkant RAL 9010 (wit)

IK10

IP54 (voor binnen- en buitengebruik)

IEC-61851-1
IEC-61851-22
EV-Ready en ZE-Ready
IEC-62262 -> IK10
IEC-60529 -> IP54

Via stroomtransformatoren (CT)

LED

Plug &  Charge

Ethernetverbinding (DHCP, TCP 443, TCP80, TCP21)
GPRS 2/3/4G met mobiele router***

3.2 TECHNISCHE SPECIFICATIES

3. PRODUCTOVERZICHT

VERVOLG OP VOLGENDE PAGINA
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* De maximale laadcapaciteit van de laadpaal is afhankelijk van verschillende factoren, zoals lokale regels en 
voorschriften, het type EV, de netaansluiting op uw locatie en het elektriciteitsverbruik van uw gebouw.
** Neem contact op met NewMotion voor het wijzigen van de laadcapaciteit
*** Neem contact op met NewMotion voor meer informatie: +31 (0)88 010 9500 en kies optie 1.

3.2 TECHNISCHE SPECIFICATIES

3. PRODUCTOVERZICHT

Backoffice-protocol

Standby-verbruik

Temperatuurbereik

Luchtvochtigheidsbereik

Luchtdrukbereik

Maximale montagehoogte

OCPP-protocol

3-5 W

-30 ℃ tot +50 ℃

5% tot 95%

860 hPa tot 1060 hPa

1,5 meter boven de grond
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3.3 PRODUCTOVERZICHT

3. PRODUCTOVERZICHT

Type 2 EV-stekker 
aansluiting & klepje 

(of dummy-aansluiting 
voor vaste kabel)

Identificatielabel 
met serienummer en 
productnummer

Productdetails

LED-statusindicator
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3. PRODUCTOVERZICHT

3.4 OVERZICHT VAN AANSLUITINGEN

Bij aansluiten op 3-fasen netspanning zonder nulleider: installeer slechts 1 fase en sluit een van de twee andere 
fasedraden aan op de nulleider in het klemmenblok

aansluiting
nuldraad

aansluiting
fasedraad

aansluiting
aarddraad

voedingskabel

kabelklem

ethernet-poort

trekontlasting
datakabels

aansluiting
aarding paal

aarding paal

kabeldoorvoer 
datakabel

EN
   N

L   D
E   FR

   ES   IT

INSTALLATIEHANDLEIDING – P23  0506NM20INT02



3. PRODUCTOVERZICHT

OVERZICHT VASTE KABEL*

Aansluiting
communicatie
auto bij 
aansluiting 
‘CP’

Kabelklem

Kabeldoorvoer
vaste kabel

Aansluiting
voeding

vaste kabel

Houdt zelfde 
volgorde aan

als aansluiting 
onderaan relais

L1 = poort 1
L2 = poort 3
L3 = poort 5

Neutraal = poort 7

Aarding 
vaste kabel

Ophangen vaste kabel
Wanneer de installatie voltooid is, plaats dan de  
connector van de kabel in de daarvoor bestemde  
houder van de laadpaal.
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INSTRUCTION MANUAL – P25

3.5 BACKOFFICE-VERBINDINGEN
De Home Standard en Home Fast kunnen op twee 
verschillende manieren verbinding maken met de 
NewMotion-backoffice:
  1. Ethernetverbinding 
  2. 2/3/4G met NewMotion mobiele router

Home Standard en Home Fast maken verbinding met 
de nieuwe Motion-backoffice voor wijzigen van externe 
instellingen en ondersteuning op afstand. Zonder 
verbinding met de backoffice kunnen geen van onze 
online services worden gebruikt.

3.5.1 HOME STANDARD EN HOME FAST - 
ETHERNET / NEWMOTION MOBIELE ROUTER
Sluit de Home Standard en de Home Fast aan op 
ethernet of een mobiele router door de UTP-ethernet-
datapoort met een kabel van maximaal 50 meter lang op 
het netwerk aan te sluiten. 

Mogelijk moeten de instellingen in het netwerk gewijzigd 
worden voor een geslaagde verbinding tussen het 
laadpunt en de NewMotion-backoffice.

Netwerkvereisten:
  - DHCP
  - Poort TCP 80 en 443 moeten worden geopend
  - FTP-poort 21 moet worden geopend
  - Alle geopende poorten moeten geselecteerd zijn  
    voor inkomend en uitgaand dataverkeer

Het bijwerken van de firmware van het laadpunt en het 
uitwisselen van diagnosegegevens verloopt via FTP.

3. PRODUCTOVERZICHT

(Mobile) 
Router
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4. INSTALLATIEADVIES

  

Bekabelingsadvies*

Diameter 
voedingskabel

Aardingsadvies*

Vereiste nominale 
ingangsspanning bij 
laadpunt

Overstroom-
beveiligingstoestel

Aardlekbeveiliging

Vereisten voor 
ethernetkabel

Ø 10 mm - Ø 22,5 mm

10 mm2 massieve draad

6 mm2 flexibele draad met adereindhulzen

PE-kabel

Afzonderlijk geïnstalleerde 
aardelektrode < 100 ohm 
spreidingsweerstand

230 V +/-10% 50 Hz

400 V (3 x 230 V+N) +/-10% 50 Hz

Diameter doorvoertules

Maximale kabeldikte klemmenblok

TN-systeem

TT-systeem

Enkelfase**

Driefase**

De installateur is verantwoordelijk voor het selecteren van de kabeldikte en de voor de specifieke situatie 
geschikte veiligheidscomponenten, in overeenstemming met de plaatselijk geldende wettelijke voorschriften.

* De installateur is altijd verantwoordelijk voor het selecteren van een kabeldikte die geschikt is voor de 
specifieke situatie en voldoet aan de voorschriften
** 3-fase laadpunt kan ook worden aangesloten op enkelfase. In dit geval kan het laadpunt uitsluitend laden via 
enkelfase.
*** De installateur moet een geschikte overstroombeveiligingstoestel selecteren die past bij de ampèrage-
instelling van het laadpunt, rekening houdend met de specificaties van het overstroombeveiligingstoestel.

OPMERKING: Het laadpunt kan worden ingesteld tussen 10 A en 16 A / 32 A (afhankelijk van de uitvoering)

- Houd bij het aanleggen van bedrading altijd het maximale ampèrage van de   
hardware bij continue belasting aan.

- Berekenen met een COS-Phi van 0,8
- Berekenen met een maximaal toelaatbare spanningsverlies over de kabel van 2%
- Gebruik voor ondergrondse bedrading een afgeschermde kabel

C-karakteristiek***

30 mA Type B, of 30 mA Type A in combinatie met geschikte apparatuur die bij 
DC-lekkage van meer dan 6 mA de stroomvoorziening afsluit.

Standaard CAT5 of CAT6 ethernetkabel (UTP-kabel met RJ45-connectoren)
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Hartelijk dank voor het installeren van dit laadpunt.
Zorg dat er voldoende ruimte is om het werk goed te doen.
Werk altijd volgens de lokale veiligheidsvoorschriften, en 
zorg voor optimale veiligheid voor uzelf en anderen.
Kies voor het laadpunt een installatieplaats die goed 
toegankelijk is voor onderhoudswerkzaamheden.

5.1 VOORBEREIDING
Stap 1: installeer de bekabeling, de aardlekbeveiliging en 
overstroombeveiliging conform de plaatselijk geldende 
wettelijke voorschriften
Stap 2: geef aan op welke stroomkring(en) het laadpunt 
wordt aangesloten in de groepenkast
Stap 3: bevestig de juiste stickers (1-fase of 3-fase) op 
de daarvoor bedoelde uitsparingen in de zijkanten van 
het laadpunt
Stap 4: draai het EV-stekker aansluiting-klepje of de 
dummy-aansluiting voor vaste kabel linksom en los uit 
de kap van het laadpunt
Stap 5: trek de kap van de achterrand om het laadpunt 
te openen. Gebruik hierbij geen voorwerpen of 
gereedschap.

5.2 MECHANISCHE BEVESTIGING
Voor standaard muurmontage gaat u verder met 5.2a, 
voor optionele paalmontage op bestrating met 5.2b, 
voor optionele paalmontage in de grond met 5.2c

5.2A MECHANISCHE BEVESTIGING (MUUR) 
Stap 1: bevestig de muurbeugel op de gewenste hoogte 
(ca. 1 m hoog) op de muur
Stap 2: plaats het laadpunt op de muurbeugel om de 
bevestigingslocatie te controleren. Teken de onderste twee 
bevestigingspunten van het laadpunt op de muur af en 
kies geschikt bevestigingsmateriaal (pluggen, schroeven 
en ringen).
Stap 3: bevestig het laadpunt met de twee meegeleverde 
M8x12 mm bouten en ringen aan de muurbeugel.
Stap 4: bevestig het laadpunt aan de muur met behulp 
van de onderste twee bevestigingspunten. Plaats aan de 
achterzijde van het laadpunt de grijze afstandhouders bij 
de onderste twee bevestigingspunten.

5.2B MECHANISCHE BEVESTIGING (PAAL OP 
BESTRATING) 
Stap 1: boor gaten in de bestrating voor de keilbouten of 
chemische ankers (niet meegeleverd)
Stap 2: leid de stroomkabel(s) en UTP-kabel(s) door de paal
Stap 3: breng de keilbouten of chemische ankers in de 
bestrating aan
Stap 4: bevestig de paal op de draadeinden met ringen 
en moeren (niet meegeleverd)
Stap 5: bevestig de groene/gele massadraad op de 
massa-aansluiting van het klemmenblok
Stap 6: bevestig het laadpunt aan de paalsteun met 
behulp van de vier meegeleverde M8 x 12 mm bouten en 
ringen en bevestig de massadraad van de paal aan de 
bout rechtsonder

5.2C MECHANISCHE BEVESTIGING (PAAL IN 
BODEM MET BETONVOET)
Stap 1: graaf een gat in de grond en plaats de betonvoet 
stabiel en horizontaal
Stap 2: leid de stroomkabel(s) en UTP-kabel(s) door de paal
Stap 3: bevestig de paal op de betonvoet met de vier 
meegeleverde bouten M8 x 35 en ringen
Stap 4: bevestig de groene/gele massadraad op de 
massa-aansluiting van het klemmenblok
Stap 5: bevestig het laadpunt aan de paalsteun met 
behulp van de vier meegeleverde M8 x 12 mm bouten en 
ringen en bevestig de massadraad van de paal aan de 
bout rechtsonder

5.3 VOEDINGSAANSLUITING 
Stap 1: kies, afhankelijk van de kabeldikte, het juiste 
formaat doorvoertule en plaats deze in de opening 
van de voedingskabelingang. Maak de doorvoertule 
eventueel licht vochtig voor een eenvoudige doorvoer 
van de voedingskabel.
Stap 2: bevestig de voedingskabel(s) met de 
kabelklem(men)
Stap 3: bevestig de (dichte) zwarte stop in de andere 
kabelingang om het laadpunt waterdicht te maken (niet 
van toepassing op model met vaste kabel)
Stap 4: sluit de voeding aan op de klemmenblokken 
zoals aangegeven in het gedeelte ‘Overzicht van 
aansluitingen’

5. INSTALLATIEPROCEDURE
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5.4 OPTIONELE VASTE KABEL
Stap 1: kies, afhankelijk van de kabeldikte, het juiste 
formaat doorvoertule en plaats deze in de opening 
van de voedingskabelingang. Maak de doorvoertule 
eventueel licht vochtig voor een eenvoudige doorvoer 
van de voedingskabel.
Stap 2: sluit de draden van de vaste kabel aan op de relais 
zoals aangegeven in het gedeelte ‘Overzicht vaste kabel’
Stap 3: sluit de communicatiedraad (rode draad) aan 
zoals aangegeven in het gedeelte ‘Overzicht vaste kabel’

5.5 COMMUNICATIE-AANSLUITING(EN) 
(UTP)
Stap 1: voer de UTP-kabel(s) door de rubberen stop(pen) 
op de ingang van de datakabel en sluit deze vervolgens 
aan op de linker ethernetpoort(en), zoals aangegeven in 
het gedeelte ‘Overzicht van aansluitingen’
Stap 2: sluit de UTP aan op een internet-router met 
DHCP

5.6 AFWERKEN (SLUITEN VAN DE 
BEHUIZING)
Stap 1: controleer of de rubberen afdichting goed op zijn 
plaats zit
Stap 2: plaats de kap op het laadpunt
Stap 3: draai de vier meegeleverde M4 x 12 mm bouten 
rondom de socket handvast aan zodat de kap netjes 
sluit op het rubber zonder het rubber te vervormen
Stap 4: draai de andere twee meegeleverde M4 x12 mm 
bouten in de onderzijde van de kap handvast aan
Stap 5: draai het EV-stekker aansluiting-klepje of de 
dummy-aansluiting voor vaste kabel rechtsom in de kap 
en draai de meegeleverde M4 x 20 mm bout handvast
Stap 6: schakel de stroom naar het laadpunt in
Stap 7: wacht tot het laadpunt volledig is opgestart (ca. 
10 minuten, LED moet uit zijn)
Stap 8: controleer of het laadpunt is verbonden met het 
netwerk. U kunt een snelle controle uitvoeren via de 
chargeportal newmotion.com/test. Typ het serienummer 
in het zoekvak en klik op “Search”. Na invoeren van het 
serienummer dient “Online” te verschijnen. Als ‘Online’ 
niet verschijnt, controleer dan of het laadpunt goed is 
aangesloten en probeer het opnieuw. Neem in geval van 
terugkerende problemen contact op met NewMotion. 

5. INSTALLATIEPROCEDURE
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6.1 VOOR EERSTE GEBRUIK

ACTIVERING EN REGISTRATIE
Om het laadpunt gebruiksklaar te maken, dient de 
eigenaar het laadpunt te activeren in onze online 
portal my.newmotion.com. Deze procedure vereist het 
serienummer van het laadpunt dat vermeld staat op de 
rechterzijde van het laadpunt. Laadpassen kunnen via 
dezelfde online portal worden geactiveerd.

6.2 REGELMATIG GEBRUIK
Inleiding tot het opladen van uw EV:
De eerste stap is het aansluiten van uw auto op het 
laadpunt met behulp van de laadkabel. 
Aangezien u Plug & Charge gebruikt, wordt de sessie 
automatisch gestart.  
Wanneer de auto is geconfigureerd voor uitgesteld 
laden, zal de LED groen blijven tot het opladen wat 
betreft auto en laadpunt kan beginnen.

Starten met opladen? Aansluiten

Stoppen met opladen? Ontkoppelen

Vol of wachten met opladen
Aansluiten of identificeren
Opladen
Niet geaccepteerd
Storing

Knipperend groen of meerkleurig: startprocedure 
wordt uitgevoerd of software voor oplaadpunt wordt 
bijgewerkt.

6. GEBRUIK VAN HET PRODUCT / BEDIENING
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1.1 PRODUKTBESCHREIBUNG & 
VERWENDUNGSZWECK
Vielen Dank, dass Sie eine Ladestation für elektrische 
Fahrzeuge (EVs, Electric Vehicles) von NewMotion 
gewählt haben.
Die Ladestation ist für das Laden von Batterien in 
Elektrofahrzeugen gedacht, die in Definition und 
Anforderungen IEC-61851 MODE 3 entsprechen. Es 
müssen dedizierte, EV-spezifische Stecker genutzt 
werden. Die mit dieser Ladestation genutzten EVs 
und Kabel müssen immer unbeschädigt und in ihrem 
ursprünglichen Zustand sein.

1.2 SICHERHEITSWARNUNG/HINWEIS!
Die elektrische Anlage muss während der gesamten 
Installation spannungsfrei geschaltet sein. Andernfalls 
kann es zu schweren Verletzungen oder sogar zum Tod 
kommen.
Die Installation muss durch einen ausgebildeten 
Elektriker im Einklang mit allen einschlägigen lokalen 
Gesetzen und Bestimmungen durchgeführt werden.

Ist die Ladestation an das Stromnetz angeschlossen, 
können auch bei ausgeschaltetem Gerät gefährliche 
Spannungen an den Eingangsklemmen vorhanden 
sein. Schalten Sie die Stromversorgung vor Arbeiten 
an der Ladestation oder der Installation unbedingt 
ab. Die Installation darf nicht im Regen oder bei einer 
Luftfeuchtigkeit von über 95 % durchgeführt werden. 
Die Sicherheitsrichtlinien sollen die korrekte Installation 
und Nutzung gewährleisten. Die Nichteinhaltung der 
Richtlinien und Anweisungen in diesem Handbuch 
kann zum Brand, Stromschlag oder zu schweren 
Verletzungen führen.

Die Ladestation ist ein Produkt der Schutzklasse I und 
wird zum Schutz mit einer Erdungsklemme geliefert. 
Die AC-Eingangsklemmen sind zur Sicherheit mit einer 
unterbrechungsfreien Erdung auszustatten. Stellen Sie 
sicher, dass alle Anschlusskabel mit Sicherungen und 
Leistungsschalter ausgestattet sind. Ersetzen Sie nie 
eine Schutzkomponente durch eine Komponente eines 
anderen Typs. Überprüfen Sie zunächst die vollständige 
Installation, um zu bestimmen, ob die Komponente mit 
der vorhandenen Installation verwendet werden kann.

Bevor Sie die Ladestation einschalten, müssen 
Sie prüfen, ob die verfügbare Stromquelle den 
Konfigurationseinstellungen des Geräts entspricht, wie in 
diesem Handbuch beschrieben.

Die RCD (Fehlerstrom-Schutzeinrichtung) kann durch 
einen Erdungsfehler oder ein defektes Relais ausgelöst 
werden. Wenn das Gerät nach dem Zurücksetzen 
der RCD nicht aktiviert werden kann oder sofort eine 
erneute Auslösung erfolgt, setzen Sie sich bitte mit 
NewMotion oder Ihrem Installateur in Verbindung.

1.3 RECHTLICHER HINWEIS
Dieses Handbuch wurde sorgfältig für Sie erstellt. Wir 
können jedoch nicht garantieren, dass alle Informationen 
vollständig, richtig und korrekt sind. Bitte prüfen 
Sie unsere Websit www.newmotion.com auf die 
aktuellste Version dieses Handbuchs. Wir empfehlen 
Ihnen dringend, unser Produkt durch zertifizierte 
Experten installieren zu lassen. Wie unser Produkt zu 
installieren und zu verwenden ist, hängt von örtlichen 
Gegebenheiten und lokalen/nationalen Bestimmungen 
ab, die nicht im Handbuch erwähnt werden. NewMotion 
ist nicht für Verluste oder Schäden jeglicher Art 
verantwortlich, einschließlich, aber nicht beschränkt 
auf, alle indirekten oder Folgeschäden, die sich aus der 
oder im Zusammenhang mit der Verwendung dieses 
Handbuchs ergeben. NewMotion übernimmt zudem 
keinerlei Haftung für solche Verluste oder Schäden, 
die aus Ihrem Vertrauen auf die in diesem Handbuch 
enthaltenen Informationen entstehen.

1. EINFÜHRUNG
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Um die Ladestation zum Einsatz vorzubereiten, muss 
der Eigentümer die Ladestation über unser Online-Portal 
my.newmotion.com aktivieren. Die Seriennummer der 
Ladestation wird dabei benötigt. Sie finden sie auf der 
rechten Seite der Ladestation. Ladekarten können über 
dasselbe Online-Portal aktiviert werden.

2. AKTIVIERUNG DER LADESTATION  
VOR DER VERWENDUNG



Art der Befestigung

Standard 
Ladestation; 
Wandhalterung

Optionale 
Mastmontage

Optionaler 
Betonsockel 
(Erdmontage) für den 
Mast

Optionale 
Wandhalterung für 
zwei NewMotion 
Ladestationen

Erforderliche Werkzeuge und 
zusätzliche Materialien (nicht 
mitgeliefert)

- Montagematerial (Stromkabel und 
Kabelklemmen, RCD(s), MCB(s), usw.);

- UTP-Kabel (CAT5 oder CAT6);
- RJ45 UTP-Kabel-Crimpzange;
- RJ45-Stecker;
- 4 Schrauben (mindestens 6,3 x 60/70) 

und Dübel für die Wandmontage;
- Bohrer und Bit;
- Torx-Schraubendreher (T20 und T45).
- Spannungsprüfer;
- Messband;
- Wasserwaage;

- Alle für die Standardmontage 
erwähnten Elemente, plus;

- Mast (separat erhältlich);
- 4 M8-Keilbolzen oder Verbundanker, 

plus Muttern und Unterlegscheiben;

- Alle für die Mastbefestigung erwähnten 
Elemente, plus;

- Betonsockel (separat erhältlich);
- DIN 912 HEX-Inbusschlüssel (Größe 6);
- Spaten;

- Alle für die Standardmontage 
erwähnten Elemente, plus;

- Mast (separat erhältlich);

Lieferumfang Ladestation

- Ladestation;
- Wandhalterung;
- Optionales, fest angeschlossenes 

Ladekabel;
- Gummitüllen (verschiedene Größen);
- 2 Abstandshalter aus Kunststoff;
- Stickerbogen für die Seiten der 

Ladestation;
- 1 M4 X 20 mm-Schraube (Torx);
- 6 M4 x 12 mm-Schrauben (Torx);
- 2 M8 x 12 mm-Schrauben (Torx);

- 4 M8 x 12 mm-Schrauben (Torx) plus 
Unterlegscheiben;

- 4 M8 x 35 mm-Schrauben (HEX DIN 
912) und Unterlegscheiben;

- 4 M8 x 12 mm-Schrauben (Torx) plus 
Unterlegscheiben;

3. PRODUKTÜBERSICHT

3.1 MONTAGEOPTIONEN, LIEFERUMFANG UND ERFORDERLICHE WERKZEUGE
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Seriennummer im Format Home Standard
Seriennummer im Format Home Fast

Maximale Ladekapazität

Standardmäßig konfigurierte Ladekapazität

Elektrische Schutzklasse

Abmessungen (H x B x T)

Gewicht

Standardfarben

IEC -62262 IK-Code (Robustheit)

IEC -60529 IP-Code (Schutzklasse)

Zertifikate

kWh-Messung

Benutzeroberfläche

Identifizierung

Backoffice-Kommunikation

05 _ _ _ _ _ _
06 _ _ _ _ _ _

Home Standard, 1-phasig, 16 A (3,7 kW)
Home Fast, 1-phasig, 32 A (7,4 kW)
Home Fast, 3-phasig, 32 A (22 kW)

Home Standard, 1-phasig, 16 A (3,7 kW)
Home Fast, 1-phasig, 16 A (3,7 kW)**
Home Fast, 3-phasig, 16 A (11 kW)

Klasse 1

503,5 x 200 x 137 mm

± 3,5 kg

Rückseite RAL 7031 (grau)
Vorderseite RAL 9010 (weiß)

IK10

IP54 (für den Einsatz im Innen- und Außenbereich)

IEC-61851-1
IEC-61851-22
EV-Ready & ZE-Ready
IEC-62262 -> IK10
IEC-60529 -> IP54

über Stromwandler (CT)

LED

Plug & Charge

Ethernet-Verbindung (DHCP, TCP 443, TCP 80 TCP 21)

3.2 TECHNISCHE DATEN

3. PRODUKTÜBERSICHT

CONTINUED ON NEXT PAGE
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* Die maximale Ladekapazität der Ladestation hängt von verschiedenen Faktoren ab. Diese sind: lokale Regulierungen, 
Typ des Elektrofahrzeugs, Netzanschluss und der Stromverbrauch Ihres Gebäudes.
** Nehmen Sie zur Änderung der Ladekapazität zu NewMotion Kontakt auf.
*** Nehmen Sie für weitere Informationen Kontakt zu NewMotion auf: +44 20 3868 1036, drücken Sie dann Option 1.

3.2 TECHNISCHE DATEN

3. PRODUKTÜBERSICHT

Backoffice-Protokoll

Standby-Verbrauch

Betriebstemperaturbereich

Luftfeuchtigkeit bei Betrieb

Luftdruckbereich bei Betrieb

Maximale Montagehöhe

OCPP-Protokoll

3–5 W

-30 °C bis +50 °C

5 bis 95 %

860 hPa bis 1060 hPa

1,5 Meter über dem Boden

EN
   N

L   D
E   FR

   ES   IT

INSTALLATIONSANLEITUNG – P34  0506NM20INT02 



3.3 ÜBERSICHT ÜBER DAS PRODUKT

3. PRODUKTÜBERSICHT

Typ 2 EV-Steckdose
(oder Blindstecker-Buchse 

für fest angeschlossenes 
Kabel)

Etikett mit Serien- und 
Produktnummer

Produktinformationen

LED-Statusanzeige
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3.PRODUKTÜBERSICHT

3.4 ÜBERSICHT ÜBER DIE ANSCHLÜSSE

Anschluss 
Nulldraht

Anschluss 
Phasendrähte

Anschluss 
Erdleiter

Netzkabel

Kabelklemme 

Ethernet
Anschluss

Anschluss 
Erdungspfosten

Erdungspfosten

Kabeldurchführung 
Datenkabel

Falls Sie eine Verbindung zu einem 3-phasigen Netz ohne Nullleiter aufbauen: Installieren Sie nur die Phase 1 und 
verbinden Sie einen der beiden anderen Phasendrähte mit dem Nullleiter-Anschluss.>
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3. PRODUKTÜBERSICHT

OVERVIEW TETHERED CABLE*

Anschluss für die 
Kommunikation 
mit dem Auto
beim Anschluss 
“CP”

Kabelklemme

Kabeldurchführung 
festes Ladekabel

Anschluss festes 
Ladekabel

Beachten Sie 
die gleiche 

Reihenfolge wie 
unterhalb des 

Relais.
L1 = Anschluss 1
L2 = Anschluss 3
L3 = Anschluss 5

Neutral = 
Anschluss 7

Erdungskabel-
verbindung

Festes Kabel aufhängen
Platzieren Sie, sobald die Installation beendet ist, den 
Stecker des Ladekabels in den dafür vorgesehenen Halter 
an der Ladestation.
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INSTRUCTION MANUAL – P38

3.5 BACKOFFICE-VERBINDUNGEN
Die Versionen Home Standard und Home Fast 
können auf zwei Arten mit dem NewMotion-Backoffice 
verbunden werden:
  1. Ethernetverbindung 
  2. 2/3/4G mit NewMotion-Mobilrouter

Home Standard und Home Fast verbinden sich dann 
mit dem NewMotion-Backoffice, damit Remote-
Einstellungen geändert und Remote-Support geleistet 
werden kann. Ohne die Backoffice-Verbindung können 
keine Online-Dienste verwendet werden

3.5.1 HOME STANDARD UND HOME FAST – 
ETHERNET/NEWMOTION-MOBILROUTER
Die Verbindung von Home Standard und Home Fast 
zum Ethernet- oder Mobilrouter kann hergestellt werden, 
indem das Netzwerk über ein max. 50 Meter langes 
Kabel an den UTP Ethernet-Datenport angeschlossen 
wird. 

Möglicherweise müssen die Einstellungen im Netzwerk 
geändert werden, damit Home Advanced erfolgreich 
eine Verbindung zum New Motion Backoffice aufbauen 
kann.

Das Netzwerk sollte folgendes aufweisen:
 - DHCP
 - TCP-Ports 80 und 443 müssen geöffnet sein
 - FTP-Port 21 muss geöffnet sein
 - Alle geöffneten Ports müssen den Ein- und Ausgang  
  zulassen

FTP ist erforderlich, um die Firmware der Ladestation zu 
aktualisieren und Diagnosedaten auszutauschen.

3. PRODUKTÜBERSICHT

(Mobile) 
Router
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Verkabelungshinweis*

Netzkabelgröße

Erdungshinweise*

Erforderliche nominale 
Eingangsspannung @ 
Ladestation

MCB

RCD

Ethernetanschluss – 
Kabelanforderungen

Ø 10 mm bis Ø 22,5 mm

10 mm2, Volldraht

6 mm2 Litze mit Aderendhülsen

PE-Kabel

Separat installierte Erdungselektrode 
< 100 Ohm Ausbreitungswiderstand

230 V +/-10 %

400 V (3 x 230 V+N) +/-10 %

Kabeltüllengrößen

Maximale Kabelklemmleiste

TN-System

TT-System

Einphasig**

Dreiphasig**

4. INSTALLATIONSHILFE

Der Elektriker ist für die Auswahl einer für die jeweilige Situation und die geltenden Vorschriften 
geeigneten Kabeldicke und der Sicherheitskomponenten verantwortlich;

* Der Elektriker ist für die Auswahl einer für die spezifische Situation und die gesetzlichen Bestimmungen 
geeigneten Kabeldicke verantwortlich;

*** Die 3-phasige Ladestation kann auch 1-phasig angeschlossen werden. In diesem Fall kann die Ladestation 
nur auf 1 Phase laden;

*** Der Elektriker muss einen für die Stromstärkeeinstellung der Ladestation geeigneten MCB unter 
Berücksichtigung der MCB-Herstellerspezifikationen wählen;

HINWEIS: Die Ladestation kann auf Werte zwischen 10 A und 16 A/32 A (je nach Version) eingestellt werden;

- Für die maximale Stromstärke der Hardware unter ständiger Last verkabeln;
- Mit einem COS-PHI von 0,8 rechnen;
- Mit einem max. zulässigen Spannungsabfall über das Kabel von 2 % rechnen;
- Abgeschirmte Kabel für unterirdische Verkabelungen verwenden;

C-Merkmal***

30 mA Typ B, oder 30 mA Typ A garantiert in Kombination mit entsprechender 
Ausrüstung die Abschaltung bei DC-Leckage von mehr als 6 mA.

Standard-CAT5- oder CAT6-Kabel (UTP-Kabel mit RJ45-Stecker)
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Vielen Dank, dass Sie diese Ladestation installieren.
Stellen Sie sicher, dass ausreichend Platz für die Arbeit 
vorhanden ist.
Arbeiten Sie sicher, berücksichtigen Sie auch die 
Sicherheit anderer, und gehen Sie immer gemäß der 
lokalen Sicherheitsvorschriften vor.
Lassen Sie bei der Wahl der Einbaustelle der 
Ladestation genügend Raum, damit Wartungsarbeiten 
leicht durchgeführt werden können.

5.1 VORBEREITUNG
Schritt 1: Bereiten Sie Verkabelung, RCD und LS 
(entsprechend den lokalen Regeln und Bestimmungen) 
vor;
Schritt 2: Geben Sie an, mit welchem/n Schaltkreis/en 
die Ladestation mit dem Verteiler verbunden ist;
Schritt 3: Bringen Sie die relevanten mitgelieferten 
Aufkleber (1-phasig oder 3-phasig) an den Seiten der 
Ladestation in den vorgesehenen Vertiefungen an;
Schritt 4: Drehen Sie den Anschlussdeckel oder die 
Blindsteckerbuchse gegen den Uhrzeigersinn aus der 
Abdeckung der Ladestation heraus;
Schritt 5: Ziehen Sie vom hinteren Ende an der 
Abdeckung, um die Ladestation zu öffnen. Verwenden 
Sie dabei keine Gegenstände oder Werkzeuge

5.2 MECHANISCHE MONTAG 
Fahren Sie für die Wandmontage mit 5.2a fort, für 
die Mastmontage am Gehsteig mit 5.2b, und für die 
Mastmontage in Erde mit 5.2c

5.2A MECHANISCHE MONTAGE (WAND) 
Schritt 1: Befestigen Sie die Wandhalterung in der 
gewünschten Höhe (+/- 1 m) an der Wand;
Schritt 2: Setzen Sie die Ladestation auf die 
Wandhalterung, um die Platzierung zu prüfen. Markieren 
Sie an der Wand die Position der beiden unteren 
Befestigungspunkte der Ladestation und wählen Sie 
die entsprechenden Elemente (Stecker, Schrauben, 
Unterlegscheiben);
Schritt 3: Sichern Sie die Ladestation an der 
Wandhalterung mit den mitgelieferten zwei M8 x 12 mm-
Schrauben und den entsprechenden Unterlegscheiben;
Schritt 4: Befestigen Sie die Ladestation an den 
beiden unteren Befestigungspunkte an der Wand. 
Stellen Sie sicher, dass die grauen Abstandshalter an 
der Rückseite der Ladestation an den zwei unteren 
Befestigungspunkten platziert sind;

5.2B MECHANISCHE MONTAGE (MAST AUF 
GEHSTEIG) 
Schritt 1: Bohren Sie für die Keilbolzen oder 
Verbundanker (nicht im Lieferumfang enthalten) Löcher 
in den Gehsteig;
Schritt 2: Führen Sie das/die Netzkabel und UTP-Kabel 
durch den Mast;
Schritt 3: Montieren Sie den Keilbolzen oder 
Verbundanker am Gehsteig;
Schritt 4: Montieren Sie den Mast auf der Gewindeseite 
mit Unterlegscheiben und Muttern (nicht im Lieferumfang 
enthalten);
Schritt 5; Montieren Sie das grün-gelbe Erdungskabel 
des Masts an der Erdungsverbindung der 
Klemmenleiste;
Schritt 6: Befestigen Sie die Ladestation mit den 
mitgelieferten vier M8 x 12 mm-Schrauben und den 
Unterlegscheiben an der Masthalterung, und achten 
Sie darauf, dass die Erdung des Masts mit dem unteren 
rechten Bolzen verbunden ist

5.2C MECHANISCHE BEFESTIGUNG (MAST IM 
BODEN MIT BETONSOCKEL)
Schritt 1: Versenken Sie den Betonsockel im Boden, um 
sicherzustellen, dass er stabil und eben ist;
Schritt 2: Führen Sie das/die Netzkabel und UTP-Kabel 
durch den Mast;
Schritt 3: Montieren Sie den Mast mit den mitgelieferten 
4 M8 x 35-Schrauben und Unterlegscheiben auf dem 
Betonsockel;
Schritt 4: Montieren Sie das grün-gelbe Erdungskabel 
des Masts an der Erdungsverbindung der 
Klemmenleiste;
Schritt 5: Befestigen Sie die Ladestation mit den 
mitgelieferten vier M8 x 12 mm-Schrauben und den 
Unterlegscheiben an der Masthalterung, und achten 
Sie darauf, dass die Erdung des Masts mit dem unteren 
rechten Bolzen verbunden ist

5. INSTALLATION

EN
   N

L   D
E   FR

   ES   IT

INSTALLATIONSANLEITUNG – P40  0506NM20INT02 



5.3 NETZANSCHLUSS 
Schritt 1: Wählen Sie die für die Kabeldicke passende(n) 
Gummitülle(n), und setzen Sie diese in die Öffnung des 
Stromkabeleinlasses ein. Feuchten Sie die Tülle, falls 
notwendig, an, um das Netzkabel leichter einführen zu 
können;
Schritt 2: Befestigen Sie das/die Netzkabel mit der/den 
Kabelschelle(n);
Schritt 3: Montieren Sie die (geschlossene) schwarze 
Gummitülle im verbleibenden Kabeleinlass, um die 
Ladestation wasserdicht zu machen (nicht zutreffend für 
Versionen mit fest verbundenem Kabel);
Schritt 4: Verbinden Sie den Stromanschluss mit den 
Klemmleisten, wie im Abschnitt “Übersicht: Anschlüsse“ 
angegeben

5.4 OPTIONALES, FEST VERBUNDENES 
KABEL
Schritt 1: Wählen Sie die für die Kabeldicke passende 
Gummitülle und setzen Sie sie in die Öffnung des 
Stromkabeleinlasses ein. Feuchten Sie die Tülle, falls 
notwendig, an, um das Netzkabel leichter einführen zu 
können;
Schritt 2: Verbinden Sie die Kabeldrähte mit den Relais, 
wie im Abschnitt „Übersicht: Festangeschlossenes 
Kabel“ dargestellt;
Schritt 3: Verbinden Sie das Autokommunikationskabel 
(rotes Kabel), wie im Abschnitt „Übersicht: 
Festangeschlossenes Kabel“ dargestellt

5.5A KOMMUNIKATIONSVERBINDUNG(EN) (UTP)
Schritt 1: Führen Sie das/die UTP-Kabel durch den 
Gummianschlag zum Datenkabeleinlass und verbinden 
Sie es dann mit dem/den Ethernet-Port(s), wie im 
Abschnitt “Übersicht: Anschlüsse“ angegeben;
Schritt 2: Verbinden Sie das UTP-Kabel mit einem 
internetfähigen Router mit DHCP;

5.6 BEENDEN DER ARBEITEN 
(SCHLIESSEN DES GEHÄUSES)
Schritt 1: Überprüfen Sie, ob die Gummidichtung 
ordnungsgemäß auf der Kante sitzt;
Schritt 2: Setzen Sie die Abdeckung auf die Ladestation;
Schritt 3: Ziehen Sie die vier M4 x 12 mm-Schrauben am 
Anschluss von Hand an, sodass die Abdeckung auf der 
Gummidichtung sitzt, diese sich aber nicht verformt;
Schritt 4: Ziehen Sie die anderen zwei mitgelieferten M4 x 
12 mm-Schrauben an der Unterseite der Abdeckung an;
Schritt 5: Drehen Sie die Buchsenabdeckung oder 
die Blindsteckerbuchse auf der Abdeckung im 
Uhrzeigersinn und ziehen Sie die mitgelieferte M4 X 20 
mm-Schraube von Hand an;
Schritt 6: Schalten Sie die Stromzufuhr zur Ladestation ein;
Schritt 7: Warten Sie, bis die Ladestation vollständig 
gestartet ist (+/-10 Minuten, die LED muss aus sein);
Schritt 8: Überprüfen Sie, ob die Ladestation an 
das Netzwerk angeschlossen ist. Eine schnelle 
Überprüfung kann über chargeportal.newmotion.
com/test durchgeführt werden. Geben Sie einfach 
die Seriennummer in das Suchfeld ein und klicken Sie 
auf “Suchen”. Hinter der Seriennummer sollte “Online” 
angezeigt werden. Wird “Online” nicht angezeigt, prüfen 
Sie, ob die Ladestation korrekt angeschlossen ist und 
versuchen Sie es erneut. Bei hartnäckigen Problemen 
wenden Sie sich bitte an NewMotion. 

5. INSTALLATION PROCEDURE
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6.1 VOR DER VERWENDUNG: 
AKTIVIERUNG UND REGISTRIERUNG
Um die Ladestation zum Einsatz vorzubereiten, muss 
der Eigentümer die Ladestation über unser Online-Portal 
my.newmotion.com aktivieren. Die Seriennummer der 
Ladestation wird in diesem Prozess benötigt und kann 
auf der rechten Seite der Ladestation gefunden werden. 
Ladekarten können auf demselben Online-Portal aktiviert 
werden.

6.2 NORMALE VERWENDUNG
Einführung in das Laden Ihres EV:
Zuerst müssen Sie Ihr Auto per Ladekabel mit der 
Ladestation verbinden. 
Da Sie Plug & Charge verwenden, wird die Sitzung 
automatisch gestartet.  
Wenn für das Auto der verzögerte Ladevorgang 
konfiguriert wurde, bleibt die LED grün, bis der 
Ladevorgang vom Auto und von der Ladestation 
freigegeben wird.

Ladevorgang starten? Verbinden

Ladevorgang stoppen? Trennen

Voll oder warten
Am Auto einstecken
Ladevorgang
Nicht akzeptiert
Fehler

Grün blinkend oder mehrfarbig: Prozedur oder 
Softwareaktualisierung der Ladestation wird gestartet.

6. PRODUKTNUTZUNG/-BETRIEB
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1.1 DESCRIPTION DU PRODUIT ET 
UTILISATION PRÉVUE
Merci d’avoir choisi une borne de recharge New Motion 
pour véhicule électrique.
Cette borne de recharge est conçue pour charger les 
batteries des véhicules électriques compatibles avec 
la définition et les exigences de la norme IEC-61851 
MODE 3. Vous devez utiliser des prises spécifiques 
aux véhicules électriques. Le véhicule électrique et les 
câbles utilisés avec cette borne de recharge doivent 
toujours être en parfaite condition et dans leur état 
d’origine. 

1.2 AVERTISSEMENT DE SÉCURITÉ ET 
PRÉCAUTIONS !
Le système électrique doit toujours être exempt de tension 
pendant toute la procédure d’installation. Sinon, cela 
pourrait entraîner des blessures graves, voire mortelles.
La procédure d’installation doit être effectuée par 
un électricien qualifié dans le respect des lois et 
réglementations applicables.

La borne de recharge est connectée au réseau électrique. 
Ainsi, même si l’appareil est éteint, les bornes d’entrée 
peuvent être sous tension. Coupez toujours l’alimentation 
électrique avant toute intervention sur une borne de 
recharge ou votre installation électrique. N’effectuez 
aucune intervention par temps de pluie ou quand l’humidité 
est supérieure à 95 %. Les consignes de sécurité sont 
destinées à assurer une installation et une utilisation 
correctes. Le non-respect des consignes de sécurité 
ou des instructions pertinentes fournies dans ce manuel 
risque de provoquer un incendie, une électrocution ou des 
blessures graves.

La borne de recharge est un produit appartenant 
à la catégorie de sécurité I et est fournie avec une 
mise à la  terre à des fins de protection. Veillez à bien 
raccorderun système de terre non interruptible via le câble 
d’alimentation à des fins de protection. Assurez-vous que 
les câbles de raccordement sont équipés de disjoncteurs 
dimensionnés de façon adéquate. Ne remplacez jamais 
un composant de protection par un composant d’un autre 
type. Vérifiez d’abord l’ensemble de l’installation pour 
déterminer si ce composant peut s’intégrer de façon sûre 
avec les composants de l’installation existante.

Avant de mettre la borne de recharge sous tension, vérifiez 
que la source d’alimentation disponible correspond aux 
paramètres de configuration du produit décrits dans ce 
manuel.

Le déclenchement du dispositif différentiel à courant 
résiduel (DDR) peut être causé par un défaut de masse, de 
terre ou une défaillance de relais. Si, après la réinitialisation 
du dispositif à courant résiduel, l’appareil ne peut pas être 
activé ou se déclenche à nouveau immédiatement, veuillez 
contacter New Motion ou votre installateur.

1.3 LIMITATION DE RESPONSABILITÉ
Ce manuel a été soigneusement créé pour vous. 
Cependant, nous ne garantissons pas que toutes les 
informations sont complètes, exactes et correctes. 
Veuillez consulter notre site Web 
www.newmotion.com pour obtenir la dernière 
version de ce manuel. Nous vous conseillons fortement 
de faire installer notre produit par des professionnels 
agréés. La façon dont notre produit doit être installé et 
utilisé dépend des circonstances locales, ainsi que des 
réglementations applicables,nationales et européennes, 
qui ne sont pas mentionnées dans notre manuel. New 
Motion n’est pas responsable des pertes ou dommages 
quels qu’ils soient, y compris, sans limitation, les pertes 
ou dommages indirects, personnels ou consécutifs, 
découlant de ou en relation avec l’utilisation de ce 
manuel. New Motion n’accepte aucune responsabilité 
pour une telle perte ou de tels dommages découlant 
de la confiance que vous accordez à toute information 
contenue dans ce manuel.
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Afin que la borne de recharge soit prête à l’emploi, le 
propriétaire doit activer la borne de recharge via notre 
portail en ligne : my.newmotion.com. 
Le numéro de série de la borne de recharge est 
nécessaire pour ce processus. Vous le trouverez sur le 
côté droit de la borne de recharge. Vous pouvez activer 
les cartes de recharge via le même portail en ligne.

MANUEL D’INSTALLATION – P44  0506NM20INT02

EN
   N

L   D
E   FR

   ES   IT

2. ACTIVATION ET INSCRIPTION



MANUEL D’INSTALLATION – P45  0506NM20INT02

EN
   N

L   D
E   FR

   ES   IT

3. VUE D’ENSEMBLE DES PRODUITS

Montage

Borne de recharge 
standard : fixation 
avec support mural

Montage sur poteau 
en option

Socle en béton en 
option (pour une 
fixation dans le sol) 
destiné au poteau

Montage en option 
Support mural pour 2 
bornes NewMotion

Outils et matériel supplémentaires 
requis (non fournis)

- Matériel d’installation (câble 
d’alimentation et supports de câble, 
dispositif(s) différentiel(s) à courant 
résiduel, disjoncteur(s) , etc.).

- Câble(s) UTP (CAT5 ou CAT6).
- Outil de sertissage de câble UTP RJ45.
- Connecteurs RJ45.
- 4 vis (au moins 6,3 x 60/70) et prises 

pour montage mural.
- Perceuse et mèche.
- Tournevis Torx (T20 et T45).
- Testeur de tension.
- Ruban à mesurer.
- Niveau à bulle.

- Tous les éléments mentionnés pour la 
fixation standard, plus :

- Poteau (vendu séparément).
- 4 boulons à clavette M8 ou ancrages 

chimiques, ainsi que des écrous et des 
rondelles.

- Tous les éléments mentionnés pour la 
fixation sur poteau, plus :

- Socle en béton (vendu séparément).
- Clé Allen hexagonale DIN 912 (taille 6).
- Pelle.

- Tous les éléments mentionnés pour la 
fixation standard, plus :

- Poteau (vendu séparément).

Contenu du paquet pour la borne de 
recharge

- Borne de recharge.
- Support de montage mural.
- Câble de charge intégré en option.
- Œillets en caoutchouc (différentes 

tailles).
- 2 entretoises en plastique.
- Feuille d’autocollants pour les côtés 

de la borne de recharge.
- 1 boulon M4 de 20 mm (Torx).
- 6 boulons M4 de 12 mm (Torx).
- 2 boulons M8 de 12 mm (Torx).

- 4 boulons M8 de 12 mm (Torx) et 
rondelles.

- 4 boulons M8 de 35 mm 
(HEX DIN 912) et rondelles.

- 4 boulons M8 de 12 mm (Torx) et 
rondelles.

3.1 OPTIONS DE MONTAGE, CONTENU DU PAQUET ET OUTILS REQUIS
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3. VUE D’ENSEMBLE DES PRODUITS

Format du numéro de série pour Home Standard
Format du numéro de série pour Home Fast

Capacité de charge maximale

Capacité de charge standard 
configurée par défaut

Catégorie de sécurité électrique

Dimensions

Poids

Coloris standard

Code IK IEC-62262 (robustesse)

Code IP IEC-60529 (classe de protection)

Certificats

Mesure de kWh

Interface utilisateur

Identification

05 _ _ _ _ _ _
06 _ _ _ _ _ _

Monophasé 16 A (3,7 kW) pour Home Standard
Monophasé 32 A (7,4 kW)* pour Home Fast
Triphasé 32 A (22 kW) pour Home Fast

Monophasé 16 A (3,7 kW) pour Home Standard
Monophasé 32 A (7,4 kW)** pour Home Fast
Triphasé 32 A (22 kW) pour Home Fast

Catégorie 1

503.5 x 200 x 137 mm

± 3,5 kg

Arrière RAL 7031 (gris)
Avant RAL 9010 (blanc)

IK10

IP54 (pour une utilisation en intérieur et en extérieur)

IEC-61851-1
IEC-61851-22
EV-Ready et ZE-Ready
IEC-62262 -> IK10
IEC-60529 -> IP54

par l’intermédiaire de transformateurs de courant (TC)

LED

Plug & Charge

3.2 CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES

SUITE À LA PAGE SUIVANTE
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3. VUE D’ENSEMBLE DES PRODUITS

Communication back-office

Protocole back-office

Consommation en veille

Plage de température de fonctionnement

Plage d’humidité de fonctionnement

Plage de pression d’air de fonctionnement

Hauteur de montage maximale

Connexion Ethernet (DHCP, TCP 443, TCP80, TCP21)
GPRS 2/3/4G avec routeur mobile***

Protocole OCPP

3-5 W

De -30℃ à +50℃

5  % à 95 %

860 hPa à 1 060 hPa

1,5 mètre au-dessus du sol

* Peut être influencé par la réglementation locale applicable
** Contactez New Motion pour modifier la capacité de charge.
*** Contactez New Motion pour de plus amples renseignements : +33 9 77 55 43 49 et appuyez sur l’option 1.

3.2 CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES



3.3 VUE D’ENSEMBLE DU PRODUIT
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3. VUE D’ENSEMBLE DES PRODUITS

Prise électrique pour 
véhicule électrique 
de type 2 (ou faux 

connecteur pour 
câble intégré).

Lecteur RFID.

Étiquette d’identifica-
tion avec le numéro de 
série et le numéro de 
produit.

Details du produit.

Voyant LED d’indication 
d’état.



3.4 VUE D’ENSEMBLE DES CONNEXIONS

Si vous effectuez une connexion à un réseau électrique triphasé sans neutre, procédez à l’installation 
uniquement en monophasé et connectez l’un des deux autres fils de phase au raccord de fil neutre.

Port Ethernet
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3. VUE D’ENSEMBLE DES PRODUITS

Entrée pour le câble 
de données UTP 
avec passe-câble

Connexion phase 1

Point de mise à la 
terre pour montage sur 
poteau

Colliers de 
serrage du câble 

d’alimentation

Bornier de terre

Connexion
du fil de terre

Connexion neutre



VUE D’ENSEMBLE DU CÂBLE INTÉGRÉ

Placement du câble fixe
Une fois l’installation terminée, placez la fiche du câble dans le support désigné sur la borne.

Connecteur pour
la communication
avec la voiture au
connecteur rouge

Colliers de serrage 
du câble 

d’alimentation

Connexion du
câble attaché

Gardez le même ordre
de branchement

sur le bornier:
L1 = bornier 1
L2 = bornier 2
L3 = bornier 3

Neutre = bornier 7

Mise à la terre du
câble fixe

Serre-câble
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3. VUE D’ENSEMBLE DES PRODUITS



INSTRUCTION MANUAL – P51

3.5 CONNEXIONS BACK-OFFICE 
Vous pouvez connecter les bornes Home Standard et 
Home Fast au back-office New Motion de deux façons :
  1. Connexion filaire Ethernet 
  2. 2/3/4G avec le routeur mobile New Motion

Les bornes Home Standard et Home Fast se 
connectent au back-office New Motion pour permettre 
le paramétrage à distance et fournir un diagnostic et une 
assistance à distance. Sans la connexion back-office, 
aucun service en ligne ne peut être utilisé.

3.5.1 HOME STANDARD ET HOME FAST : 
ETHERNET / ROUTEUR MOBILE NEW MOTION
Vous pouvez connecter les bornes Home Standard et 
Home Fast à un réseau filaire Ethernet ou au routeur 
mobile en connectant le réseau au port RJ45P avec un 
câble UTP de 50 mètres de long au maximum. 

Il peut être nécessaire de modifier les paramètres du 
réseau pour établir la connexion de la borne de recharge 
au back-office New Motion.

Le réseau doit avoir :
 - Le DHCP.
 - Les ports TCP 80 et 443 ouverts.
 - Le port FTP 21 ouvert.
 - Tous les ports ouverts doivent être entrants et  
   sortants.

Le FTP est nécessaire pour mettre à jour le micrologiciel 
de la borne de recharge et échanger des diagnostics.

(Mobile) 
Router
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3. VUE D’ENSEMBLE DES PRODUITS



4. CONSEILS D’INSTALLATION
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Conseils de câblage*

Taille du câble 
d’alimentation

Conseils de mise à la 
terre*

Tension d’entrée 
nominale requise 
pour la borne de 
recharge

Disjoncteur

Dispositif différentiel 
à courant résiduel

Exigences en 
matière de câble de 
connexion filaire

Ø 10 mm - Ø 22,5 mm

Câble rigide de 10 mm2

Section de 6 mm2 souple avec des 
embouts sertis

Câble PE au neutre du transformateur 
de distribution

Mise à la terre sur électrode. Mesure 
de résistance de terre < 100 ohms de 
résistance intrinsèque à la borne

230 V +/- 10 %

400 V (3 x 230 V+N) +/- 10 %

Tailles des passe-câbles

Taille maximale des borniers du câble 
d’alimentation

Système TN (TN-S/TN-C-S)

Système TT

Monophasé**

Triphasé**

Il incombe à l’électricien de sélectionner la section de câble et les protections électriques appropriés à chaque 
situation et conformes aux réglementations applicables.

* Il incombe toujours à l’électricien de sélectionner la section de câble et le schéma de racordement appropriée 
à chaque situation et conforme aux réglementations applicables.
** La borne de recharge triphasée peut également être alimentée enmonophasé. Dans ce cas, la borne de 
recharge peut uniquement charger en monophasé (maximum 7,4 KW).
*** L’électricien doit sélectionner un disjoncteur adéquat correspondant à la configuration d’intensité de la borne 
de recharge, en tenant compte des instructions du fabricant du disjoncteur.

REMARQUE: - La borne de recharge peut être configurée entre 10 A et 16 A / 32 A (selon la version).

- Le câblage doit être effectué de façon à assurer l’intensité matérielle maximale en 
condition de charge constante.

- Calculez avec un facteur de puissance de 0,8.
- Calculez avec une chute de tension maximale admissible sur le câble de 2 %.
- Utilisez un câble armé pour le câblage enterré.

Caractéristique C***

En monophasé : type A(Hi, Hpi, Si) 30 mA, qui garantit la protection de 
l’alimentation en cas de fuite CC de plus de 6 mA.
En Triphasé : Type B 30 mA

Câble  CAT5 ou CAT6 standard (câble UTP avec connecteurs RJ45)
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5. PROCÉDURE D’INSTALLATION

Nous vous remercions pour l’installation de cette borne de 
recharge. Assurez-vous qu’il y a suffisamment d’espace 
pour travailler correctement. Veillez à travailler en toute 
sécurité et à prendre également en compte la sécurité 
d’autrui, en respectant toujours la réglementation de 
sécurité en vigueur. Lors de la sélection de l’emplacement 
de montage de la borne de recharge, optez pour un endroit 
facilitant les opérations d’entretien.

5.1 PRÉPARATION
Étape 1 : préparez le câblage et le dispositif différentiel à 
courant résiduel, ainsi que le disjoncteur (respectez les 
lois et réglementations applicables).
Étape 2 : indiquez à quel(s) circuit(s) la borne de 
recharge est connectée sur le tableau électrique.
Étape 3 : collez les autocollants correspondant au 
modèle (monophasé ou triphasé) sur les côtés de la 
borne de recharge dans les espaces prévus à cet effet.
Étape 4 : tournez le clapet de la prise T2S ou le support 
de connecteur (pour les modèles avec câble attaché) 
dans le sens inverse des aiguilles d’une montre pour 
l’ôter du capot de la borne de recharge.
Étape 5 : pour ouvrir la borne de recharge, écartez 
le capot en tirant par l’arrière. N’utilisez pas d’objet ni 
d’outil pour effectuer l’ouverture.

5.2 MONTAGE 
Pour le montage mural passez à 5.2a, pour le montage 
sur un poteau sur la chaussée passez à 5.2b, pour le 
montage sur un poteau fixé dans le sol passez à 5.2c.

5.2A MONTAGE MURAL
Étape 1 : fixez le support mural à la hauteur désirée 
(+/- 1 m de haut) sur le mur.
Étape 2 : posez la borne de recharge sur le support 
mural pour vérifier son positionnement. Sur le mur, 
marquez l’emplacement des deux points de fixation 
inférieurs de la borne de recharge et sélectionnez la 
visserie appropriée (fiches, vis et rondelles).
Étape 3 : fixez la borne de recharge sur le support 
mural à l’aide des deux boulons M8 et rondelles 
de 12 mm fournis.
Étape 4 : fixez ensuite la borne de recharge au mur à 
l’aide des deux points de fixation inférieurs. Placez les 
entretoises grises à l’arrière de la borne de recharge, au 
niveau des deux points de fixation inférieurs.

5.2B MONTAGE SUR POTEAU 
SUR SOL DUR 
Étape 1 : percez des trous dans la chaussée pour les 
chevilles mécaniques ou les chevilles chimiques 
(non fournis).
Étape 2 : faites passer le(s) câble(s) d’alimentation et le(s) 
câble(s) UTP dans le poteau.
Étape 3 : montez les chevilles mécaniques ou les 
ancrages chimiques dans la chaussée, permettant la 
mise en place des tiges d’ancrage.
Étape 4 : montez le poteau sur les extrémités filetées 
des tiges d’ancrage avec les rondelles et les écrous (non 
fournis).
Étape 5 : raccordez le fil de mise à la terre vert/jaune du 
poteau sur le raccordement à la terre du bornier de terre.
Étape 6 : fixez la borne de recharge au support du 
poteau en utilisant les quatre boulons M8 x 12 mm et les 
rondelles fournis, en vous assurant de brancher le fil de 
mise à la terre du poteau sur le boulon en bas à droite 
dans la borne.

5.2C MONTAGE SUR POTEAU DANS LE SOL 
AVEC SOCLE EN BÉTON
Étape 1 : creusez pour placer le socle en béton dans 
le sol, en vous assurant qu’il reste stable et de niveau, 
en veillant à garder la face supérieure à niveau. Vous 
pouvez aussi couler un massif béton de dimension 
minimale 500x500x500mm
Étape 2 : faites passer le(s) câble(s) d’alimentation et le(s) 
câble(s) UTP dans le poteau.
Étape 3 : montez le poteau sur le socle en béton avec 
les 4 boulons M8 x 35 et les rondelles fournis.
Étape 4 : raccordez le fil de mise à la terre vert/jaune du 
poteau sur le raccordement à la terre du bornier de terre.
Étape 5 : fixez la borne de recharge au support du 
poteau en utilisant les quatre boulons M8 x 12 mm et les 
rondelles fournis, en vous assurant de brancher le fil de 
mise à la terre du poteau sur le boulon en bas à droite 
dans la borne.
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5. PROCÉDURE D’INSTALLATION

5.3 CONNEXION D’ALIMENTATION 
Étape 1 : sélectionnez le ou les passe-câbles 
correspondant à la largeur du ou des câbles et 
placez-le(s) à l’entrée destinée au câble d’alimentation. 
Lubrifiez si nécessaire pour faciliter le passage du câble 
d’alimentation.
Étape 2 : fixez le(s) câble(s) d’alimentation à l’aide de 
serre-câble(s).
Étape 3 : montez le passe-câble noir (fermé) dans 
l’entrée du câble restant pour que la borne de recharge 
reste étanche (non applicable pour les versions à câble 
intégré).
Étape 4 : branchez l’alimentation sur les borniers de 
raccordement, comme indiqué dans la section « vue 
d’ensemble des connexions ».

5.4 CÂBLE INTÉGRÉ EN OPTION
Étape 1 : sélectionnez l’œillet correspondant à la largeur 
du câble et placez-le à l’entrée destinée au câble 
d’alimentation. Humidifiez si nécessaire pour faciliter le 
passage du câble d’alimentation.
Étape 2 : branchez les fils du câble intégré sur les relais 
comme indiqué dans la section « vue d’ensemble du câble 
intégré ».
Étape 3 : branchez le fil de communication avec la voiture 
(fil rouge) comme indiqué dans la section « vue d’ensemble 
du câble intégré ».

5.5 CONNEXION(S) DE COMMUNICATION
Pour la connexion filaire Ethernet (de préférence), 
passez à 6.5a, pour la connexion GPRS passez à 6.5b 
(reportez-vous à la vue d’ensemble des connexions au 
back-office, voir 3.4).

5.5A CONNEXION DE COMMUNICATION (FILAIRE 
ETHERNET)  
Étape 1 : faites passer le câble UTP dans la ou les 
passe-câbles gris en caoutchouc sur l’entrée du câble 
de données, puis connectez-le(s) au port(s) Ethernet, 
comme indiqué dans la section 3.4 « vue d’ensemble 
des connexions ».
Étape 2 : branchez le câble UTP à un routeur compatible 
avec Internet avec le DHCP (ou indirectement via un 
switch ou un hub).

5.6 FINALISATION DE L’INSTALLATION 
(FERMETURE DU BOÎTIER ET MISE SOUS 
TENSION)  
Étape 1 : vérifiez bien que le joint en caoutchouc est 
correctement placé sur le bord.
Étape 2 : pousser le capot sur la borne de recharge, 
jusqu’à recouvrir le joint.
Étape 3 : serrez manuellement les quatre vis M4 de 12 
mm fournis autour de la prise afin que le capot se presse 
sur le joint en caoutchouc sans le déformer.
Étape 4 : serrez manuellement les deux autres vis M4 de 
12 mm fournis en bas du capot.
Étape 5 : tournez le clapet de la prise femelle ou le faux 
connecteur dans le sens des aiguilles d’une montre sur 
le capot, puis serrez manuellement le boulon M4 de 20 
mm fourni.
Étape 6 : mettez la borne de recharge sous tension.
Étape 7 : attendez que la borne de recharge ait 
entièrement démarré (+/-10 minutes, le voyant doit être 
éteint).
Étape 8 : assurez-vous que la borne de recharge est 
connectée au réseau. Vous pouvez effectuer une 
vérification rapide via chargeportal. newmotion.com/
test. Il vous suffit d’entrer le numéro de série dans le 
champ de recherche et de cliquer sur « Rechercher ». La 
mention « En ligne » doit apparaître après le numéro de 
série. Si « En ligne » ne s’affiche pas, assurez-vous que 
la borne de recharge est correctement connectée, puis 
réessayez. En cas de problèmes persistants, veuillez 
contacter NewMotion. 



6.1 AVANT L’UTILISATION

ACTIVATION ET ENREGISTREMENT
Afin que la borne de recharge soit prête à l’emploi, le 
propriétaire doit activer la borne de recharge via notre 
portail en ligne : my.newmotion.com. Le numéro de série 
de la borne de recharge est nécessaire pour ce processus. 
Vous le trouverez sur le côté droit de la borne de recharge. 
Vous pouvez activer les cartes de recharge via le même 
portail en ligne.

6.2 UTILISATION RÉGULIÈRE

Introduction au chargement de votre véhicule électrique :
La première étape consiste à connecter votre voiture à la 
borne de recharge en branchant le câble de charge. 
Comme vous utilisez Plug & Charge, la session commence 
automatiquement.  
Quand la recharge différée est configurée sur la voiture, le 
voyant LED reste vert jusqu’à ce que la recharge puisse 
commencer au niveau de la voiture et de la borne de 
recharge.

Arrêter la recharge ?
Débranchez au niveau du côté de la voiture

Charge complète ou en attente de charge
Branchez le véhicule ou identifiez-vous
Recharge en cours
Non accepté
Erreur

Clignote en vert ou plusieurs couleurs : 
procédure de départ ou procédure de mise à jour en 
cours du micrologiciel de la borne de recharge.
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6. UTILISATION / FONCTIONNEMENT DU PRODUIT



1.1 DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO Y 
USO PREVISTO
Gracias por elegir un punto de recarga para coches 
eléctricos (por sus siglas en inglés EV, Electric Vehicle) 
NewMotion.

Este punto de recarga está diseñado para recargar las 
baterías de los coches EV compatibles con la definición y los 
requisitos de IEC-61851 MODE3. Se necesitan conectores 
específicos de EV dedicados. Los coches EV y los cables 
que se utilizan con este punto de recarga tienen que estar 
siempre en perfecto estado y en su estado original. 

1.2 AVISO DE SEGURIDAD Y 
PRECAUCIONES
El sistema eléctrico tiene que estar sin corriente durante 
todo el proceso de instalación. De no ser así se pueden 
sufrir lesiones graves o incluso la muerte.
El proceso de instalación lo tiene que llevar a cabo un 
electricista capacitado que trabaje de conformidad con 
todas las leyes y normativas locales pertinentes.

El punto de recarga está conectado a la red eléctrica 
e incluso aunque el equipo esté apagado, es posible 
que existan tensiones peligrosas en los terminales de 
entrada. Apague siempre la fuente de alimentación de 
CA antes de comenzar cualquier trabajo en el punto 
de recarga o durante su instalación. No llevar a cabo 
cualquier trabajo en condiciones de lluvia ni cuando la 
humedad sea superior al 95 %. Las normas de segu-
ridad están destinadas a garantizar una instalación y 
uso correcto. Cualquier incumplimiento de las normas o 
instrucciones de seguridad válidas que se proporcionan 
en este manual puede provocar incendios, electrocución 
o lesiones graves.

El punto de recarga es un producto de clase I de seguridad y 
se suministra con un terminal a tierra para su protección. Las 
abrazaderas de entrada de CA tienen que estar equipadas 
con una toma a tierra ininterrumpida para su seguridad. 
Asegúrese de que los cables de conexión están equipados 
con fusibles y disyuntores. Nunca sustituya un componente 
de protección por otro tipo. En primer lugar, compruebe la 
instalación completa para determinar si ese componente se 
puede utilizar con los componentes de instalación existentes.

Antes de encender el punto de recarga, compruebe 
que la fuente de alimentación disponible coincida con la 

configuración del producto, como se describe en este manual.
La desconexión del DDR puede deberse a un fallo de 
la toma a tierra o un defecto del relé. Si, tras reiniciar 
el DDR, el dispositivo no se puede activar o se vuelve 
a disparar inmediatamente, póngase en contacto con 
NewMotion o su instalador.

1.3 AVISO LEGAL
Este manual se ha creado cuidadosamente para el 
usuario.  
Sin embargo, no garantizamos que toda la información 
sea completa, precisa y correcta. Consulte nuestra 
página web www.newmotion.com para obtener 
la última versión de este manual. Le recomendamos 
encarecidamente que profesionales certificados 
instalen nuestro producto. La forma en que el producto 
se instala y utiliza depende de las circunstancias 
locales y de las normativas locales y nacionales, que 
no se mencionan en el manual. NewMotion no se 
responsabiliza de ninguna pérdida o daño causado, 
incluyendo sin carácter restrictivo, cualquier pérdida 
o daño indirecto, personal o consecuente, que surja o 
esté relacionado con el uso de este manual. NewMotion 
tampoco acepta ninguna responsabilidad por cualquier 
pérdida o daño que surja de la confianza que deposite 
en cualquier información provista en este manual.

1. INTRODUCCIÓN
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Para garantizar que el punto de recarga está listo para su 
uso, el propietario tiene que activarlo en nuestro portal en 
línea my.newmotion.com. El número de serie del punto 
de recarga es necesario para llevar a cabo este proceso 
y se puede encontrar en el lado derecho del mismo. Las 
tarjetas de recarga se pueden activar en el mismo portal 
en línea.

2. ACTIVACIÓN DEL PUNTO DE RECARGA
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Montaje

Estándar: montaje del 
punto de recarga con 
soporte de pared

Montaje opcional en 
poste

Base de hormigón 
opcional (en el suelo) 
para el poste

Soporte de pared 
opcional para dos 
puntos de recarga 
NewMotion

Herramientas necesarias y materiales 
adicionales (no incluidos)

- Materiales de instalación (abrazaderas 
de cable de alimentación y de montaje 
de cables, DDR, MCB (por sus siglas 
en inglés minuature circuit breaker, 
conmutador automático), etc.);

- Conmutador de red (opcional y 
NewMotion no lo vende);

- Cables UTP (CAT5 o CAT6);
- Herramienta de engaste para cables 

UTP RJ45;
- Conectores RJ45;
- 4 tornillos (al menos de 6,3 x 60/70) y 

tapones para montaje en pared;
- Taladro y broca;
- Destornilladores Torx (T20 y T45);
- Comprobador de tensión;
- Cinta métrica;
- Nivel de burbuja;

- Todo lo mencionado anteriormente  
para el montaje estándar y además:

- Poste (se vende por separado);
- 4 tornillos M8 de cuña o anclajes 

químicos, además de tuercas y 
arandelas;

- Todo lo mencionado anteriormente  
para el montaje en poste y además:

- Base de hormigón (se vende por 
separado);

- Llave allen DIN 912 HEX (tamaño 6);
- Pala;

- Todo lo mencionado anteriormente  
para el montaje estándar y además:

- Poste (se vende por separado);

Contenido del paquete del punto de 
recarga

- Punto de recarga;
- Soporte de pared;
- Pasahilos de caucho (varios tamaños);
- 2 separadores de plástico;
- Hoja de adhesivos para los laterales del 

punto de recarga;
- 1 tornillo M4 x 20 mm (Torx);
- 6 tornillos M4 x 12 mm (Torx);
- 2 tornillos M8 x 12 mm (Torx);

- 4 tornillos M8 x 12 mm (Torx) más 
arandelas;

- 4 tornillos M8 x 35 mm (HEX DIN 912) 
más arandelas;

- 4 tornillos M8 x 12 mm (Torx) más 
arandelas;

3. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

3.1 OPCIONES DE MONTAJE, CONTENIDO DEL PAQUETE Y HERRAMIENTAS 
NECESARIAS
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Formato de número de serie Home Standard
Formato de número de serie Home Fast

Capacidad de recarga máxima

Capacidad de recarga configurada estándar

Categoría de seguridad eléctrica

Dimensiones (alto x ancho x fondo)

Peso

Colores estándar

Código IK de IEC-62262 (robustez)

Código IP de IEC-60529 (clase de protección)

Certificados

Medida en kWh

Interfaz de usuario

Identificación

Área de operaciones de comunicaciones

05 _ _ _ _ _ _
06 _ _ _ _ _ _

Home Standard monofásica 16 A (3,7 kW)*
Home Fast monofásica 32 A (7,4 kW)*
Home Fast trifásica 32 A (22 kW)*

Home Standard monofásica 16 A (3,7 kW)
Home Fast monofásica 16 A (3,7 kW)**
Home Fast trifásica 16 A (11 kW)**

Clase 1

503,5 x 200 x 137 mm

± 3,5 kg

Parte trasera RAL 7031 (gris)
Parte delantera RAL 9010 (blanco)

IK10

IP54 (para uso interior y exterior)

IEC-61851-1
IEC-61851-22
Preparado para EV y para ZE
IEC-62262 -> IK10
IEC-60529 -> IP54

a través de transformadores de corriente (CT)

LED

Plug&Charge

Conexión Ethernet (DHCP, TCP 443, TCP80, TCP21)
GPRS 2, 3 o 4G con enrutador móvil ***

3.2 ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

3. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

CONTINÚA EN LA PÁGINA SIGUIENTE



* La capacidad máxima de recarga del punto de recarga depende de varios factores. Esto incluye; las regulaciones y 
normativas locales, el tipo de EV, la conexión a la red de la ubicación y el uso de electricidad del edificio.
** Póngase en contacto con NewMotion para cambiar la capacidad de recarga.
*** Póngase en contacto con NewMotion para obtener más información: +44 20 3868 1036 y pulse la opción 1.

3.2 ESPECIFICACIONES TÉCNICAS

3. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

Protocolo del área de operaciones

Consumo en espera

Rango de temperatura en funcionamiento

Rango de humedad en funcionamiento

Rango de presión de aire en funcionamiento

Altura máxima de montaje
 

Protocolo OCPP

3-5 W

De -30 ℃ a 50 ℃

Del 5 % al 95 %

De 860 hPa a 1060 hPa

1,5 metros sobre el suelo
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3.3 DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

3. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

Enchufe hembra y 
tapa de carcasa o 

conector ciego para 
EV de tipo 2

Etiqueta de 
identificación con 
número de serie

Información del 
producto

Indicador de estado 
LED



MANUAL DE INSTRUCCIONES – P62  0506NM20INT02

EN
   N

L   D
E   FR

   ES   IT

3. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

3.4 DESCRIPCIÓN DE LAS CONEXIONES

conexión de 
cable neutro

conexión de 
cable de fase

conexión de 
cable a tierra

cable de 
alimentación

abrazadera de 
cable

puerto Ethernet

Conexión de 
poste a tierra

Poste a tierra

entrada para 
cable de datos

Si se conecta a una red trifásica sin cable neutro; instale solo una red monofásica y conecte uno de los otros dos 
cables de la fase a la conexión del cable neutro del bloque de terminales.
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3. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

DESCRIPCIÓN DEL CABLE ANCLADO *

conector para 
comunicación con 
el vehículo en el 
conector 'CP'

abrazadera de 
cable

entrada de 
cable anclado

conexión del 
cable anclado

Mantenga el 
mismo orden que 
el de la conexión 

en el relé
L1 = portal 1
L2 = portal 3
L3 = portal 5

Neutro = portal 7

Cable anclado a tierra

Colocación de cable anclado
Cuando finalice la instalación, coloque el enchufe del cable 
en el conector ciego designado en el punto de carga. 
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3.5 CONEXIONES DEL ÁREA DE 
OPERACIONES 
Home Standard y Home Fast se pueden conectar al 
área de operaciones de NewMotion de tres maneras:
  1. Conexión Ethernet 
  2. 2, 3 o 4G con enrutador móvil NewMotion

Home Standard y Home Fast se conectarán al área de 
operaciones de NewMotion para que la configuración se 
pueda cambiar y obtener asistencia de manera remota. 
Sin la conexión del área de operaciones, no se puede 
utilizar ninguno de nuestros servicios en línea.

3.5.1 HOME STANDARD Y HOME FAST: 
ENRUTADOR MÓVIL ETHERNET O NEWMOTION
La conexión de Home Standard y Home Fast a Ethernet 
o al enrutador móvil se puede llevar a cabo al conectar 
la red al puerto de datos UTP Ethernet con un cable de 
50 metros de largo como máximo. 

Es posible que se tenga que cambiar la configuración 
en la red para permitir que el punto de recarga realice 
una conexión correcta con el área de operaciones de 
NewMotion.

La red tiene que tener:
 - DHCP
 - Puertos TCP 80 y 443 abiertos
 - Puerto 21 de FTP abierto
 -  Todos los puertos abiertos tienen que ser de ida y de 

vuelta

Se necesita FTP para la actualización del firmware del 
punto de recarga y para el intercambio de diagnósticos.

3. DESCRIPCIÓN DEL PRODUCTO

Enrutador 
(móvil)



Consejos de 
cableado *

Tamaño del cable de 
alimentación

Consejos de toma a 
tierra *

Tensión de entrada 
nominal requerida en 
el punto de recarga

MCB

DDR

Requisitos del cable 
de conexión Ethernet

De Ø 10 mm a Ø 22,5 mm

Cable sólido de 10 mm2

Cable trenzado de 6 mm2 con 
casquillos extremos

Cable de PE

Resistencia a la dispersión de electrodo 
de toma a tierra instalado por separado 
<100 ohmios

230 V +/-10 % 50 Hz

400 V (3 x 230 V+N) +/-10 % 50 Hz

Tamaños de los pasahilos

Bloque de terminales de cable máximo

Sistema TN

Sistema TT

Corriente monofásica *

Corriente trifásica **

4. CONSEJOS DE INSTALACIÓN

El electricista es siempre el responsable de seleccionar el grosor adecuado del cable para la 
situación específica y de acuerdo con las normativas;

*  El electricista es siempre el responsable de seleccionar el grosor adecuado del cable para la 
situación específica y de acuerdo con las normativas;

** El punto de recarga trifásico se puede conectar también a uno monofásico. En este caso, el punto 
de recarga solo puede recargar en una instalación monofásica;

*** El electricista debe seleccionar un MCB adecuado para que coincida con la configuración de 
amperaje del punto de recarga, teniendo en cuenta las especificaciones del fabricante del MCB;

NOTA: El punto de recarga se puede establecer entre 10 A y 16 A o 32 A (según la versión);

- Cable para el amperaje máximo de hardware en carga continua;
- Calcular con un COS-Phi de 0,8;
- Calcular con una caída de tensión máxima permitida sobre el cable del 2 %;
- Utilice cable blindado para el cableado subterráneo;

Característica C ***

30 mA tipo B o 30 mA tipo A en combinación con el equipo adecuado que 
garantiza el apagado de la alimentación con una fuga de CC de más de 6 mA.

Cable Ethernet estándar CAT5 o CAT6 (cable UTP con conectores RJ45)
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Gracias por instalar este punto de recarga. 
Asegúrese de que hay suficiente espacio para realizar el 
trabajo correctamente. 
Asegúrese de trabajar de manera segura y también tenga 
en cuenta la seguridad de los demás, siempre trabaje de 
acuerdo con las normativas de seguridad locales.
Al seleccionar la ubicación de montaje del punto de 
recarga, asegúrese de que los trabajos de mantenimiento 
futuros se puedan realizar fácilmente.

5.1 PREPARACIÓN
Paso 1: prepare el cableado, DDR y MCB (de acuerdo 
con las normativas y regulaciones locales);
Paso 2: indique los circuitos a los que el punto de 
recarga está conectado al tablero de distribución;
Paso 3: pegue los adhesivos adecuados provistos 
(monofásica o trifásica) a los lados del punto de recarga 
en los espacios marcados para ello;
Paso 4: gire la tapa del conector o conector ciego en 
sentido contrario a las agujas del reloj y quite la carcasa del 
punto de recarga;
Paso 5: a continuación, tire de la carcasa por el borde 
trasero para abrir el punto de recarga. No utilice ningún 
objeto o herramienta para hacerlo;

5.2 MONTAJE MECÁNICO
Para llevar a cabo el montaje en pared estándar, 
proceda con el apartado 5.2a, para el montaje en poste 
opcional sobre pavimento, proceda con el apartado 
5.2b, para el montaje en poste opcional en suelo, 
continúe con el apartado 5.2c;

5.2A MONTAJE MECÁNICO (PARED)
Paso 1: fije el soporte de pared a la altura deseada  
(+/- 1 m de altura) en la pared;
Paso 2: coloque el punto de recarga en el soporte de 
pared para comprobar su emplazamiento. Marque 
la posición en la pared de los dos puntos de fijación 
inferiores del punto de recarga y seleccione los 
accesorios adecuados (tapones, tornillos y arandelas).
Paso 3: fije el punto de recarga en el soporte de pared 
con dos pernos y arandelas M8 x 12 mm.
Paso 4: asegure el punto de recarga a la pared utilizando 
los dos puntos de fijación inferiores. Asegúrese de que 
los espaciadores grises están colocados en la parte 
trasera del punto de recarga en los dos puntos de 
conexión inferiores.

5.2B SOPORTE MECÁNICO (POSTE SOBRE 
PAVIMENTO) 
Paso 1: perfore orificios en el pavimento para colocar los 
pernos de cuña o los anclajes químicos (no incluidos);
Paso 2: pase los cables de alimentación y los cables 
UTP a través del poste;
Paso 3: monte los pernos de cuña o el anclaje químico 
en el pavimento;
Paso 4: monte el poste en los extremos roscados con 
arandelas y tuercas (no incluidas);
Paso 5: monte el cable de toma a tierra del poste 
verde o amarillo en la conexión a tierra del bloque de 
terminales;
Paso 6: asegure el punto de carga al soporte del 
poste con los cuatro pernos y arandelas M8 x 12 mm 
suministrados, asegurándose de conectar el cable de 
conexión a tierra del poste al perno inferior derecho;

5.2C MONTAJE MECÁNICO (POSTE EN SUELO 
CON BASE DE HORMIGÓN)
Paso 1: empotre la base de hormigón en el suelo, 
asegúrese de que está firme y nivelada;
Paso 2: pase los cables de alimentación y los cables 
UTP a través del poste;
Paso 3: monte el poste en la base de hormigón con los 
4 pernos M8 x 35 y las arandelas que se proporcionan;
Paso 4: monte el cable de toma a tierra del poste 
verde o amarillo en la conexión a tierra del bloque de 
terminales;
Paso 5: asegure el punto de carga al soporte del 
poste con los cuatro pernos y arandelas M8 x 12 mm 
suministrados, asegurándose de conectar el cable de 
conexión a tierra del poste al perno inferior derecho;

5. PROCESO DE INSTALACIÓN
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5.3 CONEXIÓN DE ALIMENTACIÓN
Paso 1: seleccione los pasahilos adecuados que 
se ajusten al grosor de los cables y colóquelos en 
la abertura de la entrada del cable de alimentación. 
Humedézcalo si es necesario para facilitar la 
alimentación del cable de alimentación;
Paso 2: fije los cables de alimentación con las 
abrazaderas de cables;
Paso 3: monte el pasahilo negro (cerrado) en la entrada 
del cable restante para impermeabilizar el punto de 
recarga (no se aplica a versiones con cable anclado);
Paso 4: conecte la alimentación a los bloques de 
terminales, como se indica en la sección "Descripción 
de las conexiones";

5.4 CABLE ANCLADO OPCIONAL
Paso 1: seleccione el pasahilo adecuado para ajustar el 
grosor del cable y colóquelo en la abertura de la entrada 
del cable de alimentación. Humedézcalo si es necesario 
para facilitar la alimentación del cable de alimentación;
Paso 2: conecte los cables del cable anclado en los 
relés y el cable de comunicación del coche (cable rojo) 
como se indica en la sección "Descripción del cable 
anclado";

5.5A CONEXIONES DE COMUNICACIÓN (UTP)
Paso 1: pase los cables UTP a través los topes 
de caucho en la entrada del cable de datos y, a 
continuación, conéctelos a los puertos Ethernet como 
se indica en la sección "Descripción de las conexiones";
Paso 2: conecte el UTP a un enrutador habilitado para 
Internet con DHCP;

5.6 FINALIZACIÓN (CIERRE DE LA 
CUBIERTA)
Paso 1: compruebe y asegúrese de que la junta de 
caucho está colocada correctamente en el borde;
Paso 2: coloque la carcasa del punto de recarga;
Paso 3: apriete a mano los cuatro pernos M4 x 12 mm 
provistos alrededor del conector para que la carcasa 
se cierre con el sello de caucho pero que este no se 
deforme;
Paso 4: apriete a mano los otros dos tornillos 
M4 x 12 mm de la parte inferior de la carcasa;
Paso 5: gire la tapa del conector o conector ciego en el 
sentido de las agujas del reloj de la carcasa y apriete a 
mano el perno M4 x 20 mm suministrado;
Paso 6: encienda el punto de recarga;
Paso 7: espere hasta que el punto de recarga esté 
completamente activado (+/- 10 minutos, la luz LED 
tiene que estar apagada);
Paso 8: compruebe que el punto de recarga está 
conectado a la red. Se puede realizar una comprobación 
rápida en línea en chargeportal.newmotion.com/test. 
Introduzca el número de serie en el campo de búsqueda 
y haga clic en “Search” (Buscar). La opción "Online" 
(En línea) tiene que aparecer después del número de 
serie. Si no aparece, compruebe si el punto de recarga 
está conectado correctamente e inténtelo de nuevo. 
Para problemas persistentes, póngase en contacto con 
NewMotion. 
Paso 9: si la configuración de los puntos de recarga 
de energía (por ejemplo, configuración de amperios 
más bajos) es necesaria, póngase en contacto con 
NewMotion;

5. PROCESO DE INSTALACIÓN
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6. USO DEL PRODUCTO O FUNCIONAMIENTO
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6.1 ANTES DE SU USO: ACTIVACIÓN Y 
REGISTRO
Para que se pueda utilizar el punto de recarga, el 
propietario tiene que activarlo en nuestro portal en línea 
my.newmotion.com. Para llevar a cabo este proceso es 
necesario el número de serie del punto de recarga que se 
encuentra en el lado derecho del punto de recarga. Las 
tarjetas de recarga se pueden activar en el mismo portal 
en línea.

6.2 USO REGULAR
Introducción a la recarga de su EV:
El primer paso es conectar su automóvil al punto de 
recarga al enchufar el cable de recarga. 
Si utiliza Plug&Charge, la sesión se iniciará 
automáticamente.  
Si el coche interrumpe la recarga configurada, la luz 
LED permanecerá en verde hasta que la recarga pueda 
comenzar en el coche y en el punto de recarga.

¿Desea iniciar la recarga? Conecte el cable

¿Desea detener la recarga? Desconecte el cable

Recarga completa o en espera para recargar
Conecte el cable o identifíquese
Recargando
No aceptado
Error

Parpadeo en verde o de varios colores: proceso de 
inicio o actualización de software del punto de recarga.



1.1 DESCRIZIONE DEL PRODOTTO E 
USO PREVISTO
Grazie per aver scelto un punto di ricarica NewMotion 
per veicoli elettrici (VE).

Questo punto di ricarica è progettato per caricare le 
batterie all'interno dei veicoli elettrici compatibili con la 
definizione e i requisiti dello standard IEC-61851 MODE3. 
Dovranno essere utilizzati tappi specifici dedicati per i 
veicoli elettrici. I veicoli elettrici e i cavi utilizzati con questo 
punto di ricarica devono essere sempre integri e nel loro 
stato originale. 

1.2 AVVISO DI SICUREZZA E 
ATTENZIONE
L'impianto elettrico non deve essere in tensione durante 
tutta la procedura di installazione. Un impianto in 
tensione può causare lesioni gravi o fatali.
La procedura di installazione deve essere eseguita da un 
elettricista specializzato che rispetta tutte le disposizioni 
di legge e le normative locali applicabili.

Il punto di ricarica è collegato alla rete elettrica e, anche 
quando l'apparecchiatura è spenta, sui terminali di 
ingresso possono essere presenti tensioni pericolose. 
Scollegare sempre l'alimentazione CA prima di 
iniziare qualsiasi intervento sul punto di ricarica e/o 
l'installazione. Non effettuare alcun intervento in caso 
di pioggia o quando il tasso di umidità è superiore 
al 95%. Le linee guida per la sicurezza hanno lo 
scopo di garantire l'installazione e l'utilizzo corretti. 
L'inottemperanza alle linee guida per la sicurezza o alle 
istruzioni fornite nel presente manuale può causare 
incendi, scosse elettriche o lesioni gravi.

Il punto di ricarica è un prodotto con classe di sicurezza I, 
che viene fornito con un terminale di messa a terra a scopo 
di protezione. I morsetti di ingresso CA devono essere 
dotati di messa a terra continua per motivi di protezione. 
Assicurarsi che i cavi di collegamento siano dotati di fusibili 
e interruttori automatici. Non sostituire mai un componente 
di protezione con un dispositivo di altro tipo. Controllare 
prima l'installazione completa per determinare se tale 
componente può essere utilizzato con i componenti di 
installazione attuali.

Prima di accendere il punto di ricarica, verificare che 
la fonte di alimentazione disponibile corrisponda alle 
impostazioni di configurazione del prodotto, come 
descritto nel presente manuale.

Lo scatto del dispositivo RCD potrebbe essere causato 
da un guasto di messa a terra o da un relè difettoso. 
Se dopo il reset il dispositivo RCD non può essere 
attivato o scatta immediatamente, si prega di contattare 
NewMotion o l'installatore.

1.3 ESCLUSIONE DI RESPONSABILITÀ
Questo manuale è stato creato con estrema attenzione.  
Non possiamo tuttavia garantire che tutte le informazioni 
siano complete, accurate e corrette. Per la versione 
più recente di questo manuale, visitare il sito Web 
www.newmotion.com. Consigliamo vivamente di 
far installare il prodotto da professionisti certificati. 
Le modalità di installazione e utilizzo del prodotto 
dipendono dalle circostanze, oltre che dalle normative 
locali e nazionali, che non sono menzionate nel 
presente manuale. NewMotion non è responsabile di 
eventuali perdite o danni di qualsiasi tipo, inclusi a titolo 
di esempio non esaustivo qualsiasi perdita o danno 
indiretto, personale o consequenziale derivanti dal o in 
connessione all'uso del presente manuale. NewMotion 
non si assume alcuna responsabilità per qualsiasi 
perdita o danno derivante dall'applicazione di qualsiasi 
informazione contenuta nel presente manuale da parte 
dell'utente.

1. INTRODUZIONE
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Per assicurarsi che il punto di ricarica sia pronto per 
l'utilizzo, il proprietario deve attivarlo tramite il portale 
online my.newmotion.com. Per questo processo è 
necessario il numero di serie del punto di ricarica, riportato 
sul lato destro del dispositivo. Le carte di ricarica possono 
essere attivate nello stesso portale online.

2. ATTIVAZIONE DEL PUNTO DI RICARICA PRIMA 
DELL'UTILIZZO
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Metodo di montaggio

Standard: montaggio 
a parete del punto di 
ricarica

Montaggio opzionale 
su palo

Base in cemento 
opzionale per palo 
(interrato)

Staffa opzionale di 
montaggio a parete 
per due punti di 
ricarica NewMotion

Utensili e materiali aggiuntivi 
necessari (non inclusi)

- Materiali di installazione (cavo 
di alimentazione e relative clip di 
montaggio, RCD, MCB e così via) 

- Switch di rete (facoltativo e non 
venduto da NewMotion)

- Cavi UTP (CAT5 o CAT6)
- Pinza di crimpaggio cavi RJ45 UTP
- Connettori RJ45;
- 4 viti (almeno 6,3 x 60/70) e tappi per 

montaggio a parete
- Trapano e punta
- Cacciaviti Torx (T20 e T45).
- Tester di tensione
- Metro a nastro
- Livella

- Tutti i componenti indicati per il 
montaggio standard, più

- Palo (in vendita separatamente)
- 4 tasselli M8 o fissaggi chimici, più 

dadi e rondelle

- Tutti i componenti indicati per il 
montaggio su palo, più

- Base in cemento (in vendita 
separatamente)

- Chiave esagonale DIN 912 HEX 
(misura 6)

- Pala

- Tutti i componenti indicati per il 
montaggio standard, più

- Palo (in vendita separatamente)

Contenuto della confezione del 
punto di ricarica

- Punto di ricarica
- Staffa per montaggio a parete
- Passacavi in gomma (varie misure)
- 2 distanziatori in plastica
- Foglio adesivo per i lati del punto di 

ricarica
- 1 vite M4 da 20 mm (Torx)
- 6 viti M4 da 12 mm (Torx)
- 2 viti M8 da 12 mm (Torx)

- 4 viti M8 da 12 mm (Torx) con rondelle

- 4 viti M8 da 35 mm (HEX DIN 912) con 
rondelle

- 4 viti M8 da 12 mm (Torx) con rondelle

3. PANORAMICA DEL PRODOTTO

3.1 OPZIONI DI MONTAGGIO, CONTENUTO DELLA CONFEZIONE E UTENSILI 
NECESSARI
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Formato del numero di serie Home Standard
Formato del numero di serie Home Fast

Massima capacità di carica

Capacità di carica con configurazione standard

Categoria di protezione elettrica

Dimensioni (A x L x P)

Peso

Colori standard

Codice IEC-62262 IK (robustezza)

Codice IEC-60529 IP (classe di protezione)

Certificati

Misurazione kWh

Interfaccia utente

Identificazione

Comunicazione con il backoffice

05 _ _ _ _ _ _
06 _ _ _ _ _ _

Home Standard monofase: 16 A (3,7 kW)*
Home Fast monofase: 32 A (7,4 kW)*
Home Fast trifase: 32 A (22 kW)*

Home Standard monofase: 16 A (3,7 kW)
Home Fast monofase: 16 A (3,7 kW)**
Home Fast trifase: 16 A (11 kW)**

Classe 1

503,5 x 200 x 137 mm

± 3,5 kg

Lato posteriore RAL 7031 (grigio)
Lato anteriore RAL 9010 (bianco)

IK10

IP54 (per uso in ambienti interni ed esterni)

IEC-61851-1
IEC-61851-22
EV-Ready e ZE-Ready
IEC-62262 -> IK10
IEC-60529 -> IP54

Tramite i trasformatori di corrente (CT)

LED

Plug&Charge

Connessione Ethernet (DHCP, TCP 443, TCP80, TCP21)
GPRS 2/3/4G con router mobile***

3.2 SPECIFICHE TECNICHE

3. PANORAMICA DEL PRODOTTO

CONTINUA ALLA PAGINA SUCCESSIVA

MANUALE DI ISTRUZIONI – P72  0506NM20INT02

EN
   N

L   D
E   FR

   ES   IT



*  la capacità massima di carica punto di ricarica dipende da vari fattori, che includono le normative e i regolamenti 
locali, il tipo di veicolo elettrico, la connessione alla rete elettrica nella posizione specifica e il consumo di 
elettricità dell'edificio.

** Per variare la capacità di carica, contattare NewMotion
*** Contatto NewMotion per ulteriori informazioni: +44 20 3868 1036 e premere il tasto di opzione 1.

3.2 SPECIFICHE TECNICHE

3. PANORAMICA DEL PRODOTTO

Protocollo Backoffice

Consumo in standby

Intervallo di temperatura supportata

intervallo d’umidità supportata

intervallo di pressione d’aria supportata

Altezza massima di montaggio

Protocollo OCPP

3-5 W

Da -30 ℃ a +50 ℃

Dal 5% al 95%

Da 860 hPa a 1060 hPa

1,5 metri sopra il livello del suolo
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3.3 PANORAMICA DEL PRODOTTO

3. PANORAMICA DEL PRODOTTO

Presa EV di tipo 2 
con coperchio o 

presa fittizia

Etichetta di 
identificazione con 
numero di serie

Dettagli del prodotto

Indicatore di stato 
a LED
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3. PANORAMICA DEL PRODOTTO

3.4 PANORAMICA DEI CONNETTORI

Connessione 
del filo del 

neutro

Connessione 
filo fase

Connessione filo 
di messa a terra

Cavo di  
alimentazione

Morsetto  
per cavo

Porta  
Ethernet

Connessione 
polo di messa 
a terra

Polo di messa 
a terra

Ingresso per 
cavo dati

In caso di collegamento a una rete trifase priva di neutro, installare solo una fase e collegare il connettore di uno 
degli altri due fili di fase al blocco terminale.
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3. PANORAMICA DEL PRODOTTO

PANORAMICA PER CAVO FISSO

Connettore per 
comunicazione 
con l'auto tramite 
connettore CP

Morsetto per 
cavo

Ingresso cavo 
cavo fisso

Connessione per 
cavo Tethered

Mantenere lo 
stesso ordine del 

collegamento con 
relè

L1 = portale 1
L2 = portale 3
L3 = portale 5

Neutro = portale 7

Messa a terra cavo 
Tethered

Posizionamento cavo Tethered
Al termine dell'installazione, inserire la spina del cavo 
nell'apposita presa fittizia sul punto di ricarica. 
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MANUALE DI ISTRUZIONI - P77

3.5 CONNESSIONI AL BACKOFFICE 
I dispositivi Home Standard e Home Fast possono 
essere collegati al backoffice NewMotion in tre modi 
diversi:
  1. Connessione Ethernet 
  2. 2/3/4G con router mobile NewMotion

I dispositivi Home Standard e Home Fast si connettono 
al backoffice NewMotion per consentire la modifica 
delle impostazioni da remoto e la fornitura di supporto 
remoto. Senza collegamento al backoffice non è 
possibile utilizzare nessuno dei nostri servizi online.

3.5.1 HOME STANDARD E HOME FAST - 
CONNESSIONE ETHERNET/ROUTER MOBILE 
NEWMOTION
Per collegare i dispositivi Home Standard e Home Fast 
a una rete Ethernet o a un router mobile, è possibile 
connettere la rete alla porta dati Ethernet UTP a sinistra, 
con un cavo lungo al massimo 50 metri. 

Per consentire la connessione corretta del punto di 
ricarica al backoffice NewMotion, potrebbe essere 
necessario modificare le impostazioni.

Requisiti della rete:
 - DHCP
 - Le porte TCP 80 e 443 devono essere aperte
 - La porta FTP 21 deve essere aperta
 - Tutte le porte aperte devono essere in entrata e in uscita

L'FTP è necessario per aggiornare il firmware del punto 
di ricarica e scambiare informazioni diagnostiche.

3. PANORAMICA DEL PRODOTTO

Router 
(mobile)
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Consigli per il 
cablaggio*

Misura del cavo di 
alimentazione

Consigli per la messa 
a terra*

Tensione di ingresso 
nominale richiesta nel 
punto di ricarica

MCB

RCD

Requisiti del cavo di 
connessione Ethernet

Ø 10 mm - Ø 22,5 mm

Cavo solido da 10mm2

Cavo flessibile da 6mm2 con boccole 
terminali

Cavo PE

Elettrodi di messa a terra installati 
separatamente con resistenza di 
diffusione < 100 Ohm

230 V +/-10% 50 Hz

400 V (3 x 230 V+N) +/-10% 50 Hz

Misure dei passacavi

Blocco terminale max cavo

Sistema TN

Sistema TT

Monofase**

Trifase**

4. CONSIGLIO DI INSTALLAZIONE

L'elettricista è responsabile di scegliere lo spessore dei cavi e i componenti di sicurezza 
appropriati alla situazione specifica e conformi alle normative vigenti.

*  L'elettricista è sempre responsabile di scegliere lo spessore dei cavi appropriato alla situazione 
specifica e conforme alle normative vigenti.

** Il punto di ricarica trifase può anche essere collegato anche a una fase. In questo caso il punto di 
ricarica può caricare solo su una fase.

*** L'elettricista deve sceglie un MCB appropriato all'intensità di corrente impostata per il punto di 
ricarica, tenendo conto delle specifiche del produttore dell'MCB.

NOTA: Il punto di ricarica può essere impostato tra 10 A e 16 A/32 A (a seconda della versione).

- Filo per il massimo amperaggio hardware sotto carico continuo
- Calcolare con COS-Phi =0,8
- Calcolare con una caduta di tensione massima ammissibile sul cavo pari al 2%
- Utilizzare un cavo schermato per cablaggio sotterraneo

Caratteristica C***

30 mA tipo B o 30 mA tipo A in combinazione con apparecchiature appropriate 
che garantiscono l'interruzione dell'alimentazione per perdite CC superiori a 6 mA.

Cavo Ethernet standard CAT5 o CAT6 (cavo UTP con connettori RJ45)
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Grazie per aver scelto di installare questo punto di ricarica. 
Assicurarsi che lo spazio disponibile sia sufficiente per 
eseguire correttamente il lavoro. 
Accertarsi di lavorare in modo sicuro, tenendo conto 
anche della sicurezza degli altri, rispettando sempre le 
normative di sicurezza locali.
Quando si sceglie la posizione di montaggio del punto di 
ricarica, assicurarsi che consenta di eseguire agevolmente 
gli interventi di manutenzione futuri.

5.1 PREPARAZIONE
Passaggio 1 - Preparare il cablaggio, l'RCD e l'MCB 
(conformi a normative e regolamenti locali).
Passaggio 2 - Indicare i circuiti del punto di ricarica 
collegati alla scheda di distribuzione.
Passaggio 3 - Applicare come necessario gli adesivi 
forniti (monofase o trifase) ai lati del punto di ricarica, 
nelle apposite rientranze.
Passaggio 4 - Ruotare in senso antiorario il coperchio della 
presa o presa fittizia all'esterno della cover del punto di ricarica.
Passaggio 5 - Tirare la cover dal bordo posteriore per 
aprire il punto di ricarica. Non utilizzare oggetti o utensili per 
eseguire questa operazione.

5.2 MONTAGGIO MECCANICO 
Per il montaggio a parete standard passare al punto 
5.2a. Per il montaggio opzionale su palo a pavimento 
passare al punto 5.2b. Per il montaggio opzionale su 
palo interrato passare al punto 5.2c.

5.2A MONTAGGIO MECCANICO (PARETE) 
Passaggio 1 - Fissare la staffa di montaggio all'altezza 
desiderata (+/- 1 m) sulla parete.
Passaggio 2 - Collocare il punto di ricarica sulla staffa 
per montaggio a parete per verificarne il posizionamento. 
Sulla parete, contrassegnare la posizione dei due punti 
di fissaggio inferiori del punto di ricarica e selezionare i 
supporti appositi (tappi, viti e rondelle).
Passaggio 3 - Fissare il punto di ricarica alla staffa a 
parete utilizzando le due viti M8 da 12 mm e le rondelle 
in dotazione.
Passaggio 4 - Fissare il punto di ricarica alla parete 
utilizzando il due punti di fissaggio inferiori. Assicurarsi 
che i distanziatori grigi siano posizionati sul retro del 
punto di ricarica, in corrispondenza dei due punti di 
fissaggio inferiori.
5.2B MONTAGGIO MECCANICO (PALO A 

PAVIMENTO)
Passaggio 1 - Praticare i fori nella pavimentazione per i 
tasselli o i fissaggi chimici (non inclusi).
Passaggio 2 - Inserire i cavi di alimentazione e UTP 
attraverso il palo.
Passaggio 3 - Fissare i tasselli o i fissaggi chimici alla 
pavimentazione.
Passaggio 4 - Montare il palo alle estremità filettate, 
utilizzando dati e rondelle (non inclusi).
Passaggio 5 - Collegare il filo verde/giallo di messa a 
terra del palo al connettore di terra del blocco terminale.
Passaggio 6 - Fissare il punto di ricarica alla staffa del 
palo, utilizzando le quattro viti M8 da 12 mm e le rondelle 
in dotazione, assicurandosi di collegare il filo di messa a 
terra del palo alla vite inferiore destra.

5.2C MONTAGGIO MECCANICO (PALO INTERRATO 
CON BASE IN CEMENTO)
Passaggio 1 - Interrare la base di cemento, 
assicurandosi che sia stabile e in piano.
Passaggio 2 - Inserire i cavi di alimentazione e UTP 
attraverso il palo.
Passaggio 3 - Fissare il palo alla base in cemento con 
4 viti M8 da 35 mm e le rondelle in dotazione.
Passaggio 4 - Collegare il filo verde/giallo di messa a 
terra del palo al connettore di terra del blocco terminale.
Passaggio 5 - Fissare il punto di ricarica alla staffa del 
palo, utilizzando le quattro viti M8 da 12 mm e le rondelle 
in dotazione, assicurandosi di collegare il filo di messa a 
terra del palo alla vite inferiore destra.

5.3 COLLEGAMENTO DI 

5. PROCEDURA DI INSTALLAZIONE
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ALIMENTAZIONE 
Passaggio 1 - Scegliere passacavi con dimensioni 
appropriate per lo spessore dei cavi e inserirli 
nell'apertura dell'ingresso per il cavo di alimentazione. 
Se necessario, inumidire per facilitare l'inserimento dei 
cavi di alimentazione.
Passaggio 2 - Fissare i cavi di alimentazione utilizzando i 
morsetti appositi.
Passaggio 3 - Montare il passacavo nero 
(chiuso) nell'ultimo ingresso per cavi, in modo da 
impermeabilizzare il punto di ricarica (non applicabile alle 
versioni con cavo Tethered).
Passaggio 4 - Collegare il cavo di alimentazione 
ai blocchi terminali come indicato nella sezione 
"Panoramica dei connettori".

5.4 CAVO TETHERED OPZIONALE
Passaggio 1 - Scegliere un passacavo di misura 
appropriata allo spessore del cavo e inserirlo 
nell'apertura dell'ingresso per il cavo di alimentazione. 
Se necessario, inumidire per facilitare l'inserimento dei 
cavi di alimentazione.
Passaggio 2 - Collegare i fili del cavo Tethered sul relè, 
come indicato nella "Panoramica sul cavo Tethered".
Passaggio 3 - Collegare il filo di comunicazione con 
l'auto (filo rosso), come indicato nella "Panoramica sul 
cavo Tethered".

5.5A CONNESSIONI DI COMUNICAZIONE (UTP)
Passaggio 1 - Inserire i cavi UTP attraverso i fermi in 
gomma sugli ingressi dei cavi dati e quindi collegarli alle 
porte Ethernet, come indicato nella sezione "Panoramica 
dei connettori".
Passaggio 2 - Collegare il cavo UTP a un router abilitato 
per Internet e dotato di protocollo DHCP.

5.6 OPERAZIONI FINALI (CHIUSURA 

DELL'ALLOGGIAMENTO)
Passaggio 1 - Verificare la guarnizione in gomma e 
assicurarsi che sia correttamente applicata al bordo.
Passaggio 2 - Applicare la cover al punto di ricarica.
Passaggio 3 - Serrare a mano le quattro viti M4 da 
12mm in dotazione attorno alla presa, in modo da 
chiudere il coperchio sulla guarnizione in gomma senza 
deformarla.
Passaggio 4 - Serrare a mano le altre due viti M4 da 
12mm in dotazione nella parte inferiore della cover.
Passaggio 5 - Ruotare in senso orario il coperchio della 
presa o presa fittizia nella cover e serrare a mano la vite 
M4 da 20 mm in dotazione.
Passaggio 6 - Accendere il punto di ricarica.
Passaggio 7 - Attendere che il punto di ricarica si sia 
completamente avviato (+/-10 minuti, il LED deve essere 
spento).
Passaggio 8 - verificare che il punto di ricarica sia 
connesso alla rete. Per effettuare un controllo veloce, 
accedere al sito chargeportal.newmotion.com/test. 
Basta immettere il numero di serie nel campo di ricerca e 
fare clic su "Search". Dopo numero di serie deve essere 
visualizzata la dicitura "Online". Se la dicitura "Online" 
non è visualizzata, verificare che il punto di ricarica sia 
correttamente connesso e riprovare. Se il problema 
persiste, contattare NewMotion. 

5. PROCEDURA DI INSTALLAZIONE
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6.1 PRIMA DELL'UTILIZZO: ATTIVAZIONE E 
REGISTRAZIONE
Per preparare il punto di ricarica per l'utilizzo, il proprietario 
deve attivarlo tramite il portale online my.newmotion.com. 
Per questo processo è necessario il numero di serie del 
punto di ricarica, riportato sul lato destro del dispositivo. 
Le carte di ricarica possono essere attivate nello stesso 
portale online.

6.2 USO REGOLARE
Introduzione alla ricarica del veicolo elettrico:
Connettere innanzitutto l'auto al punto di ricarica, 
collegando il cavo di ricarica. 
Poiché si utilizza Plug&Charge, la sessione viene avviata 
automaticamente.  
Quando per la vettura è configurata la ricarica ritardata, 
il LED rimane verde fino a quando non è possibile iniziare 
la ricarica dall'auto e dal punto di ricarica.

Avvio della ricarica Collegare

Interruzione della ricarica Scollegare

Carica completata o in attesa di ricarica
Collegare o identificarsi
In carica
Non accettato
Errore

Luce lampeggiante in verde o multicolore: 
procedura di avviamento o procedura di aggiornamento 
del software per il punto di ricarica. 

6. USO/FUNZIONAMENTO DEL PRODOTTO
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